



До празднования
300-летия Кузбасса
осталось

578
дней



**ПРЯМАЯ
ТЕЛЕФОННАЯ ЛИНИЯ**



**10 ДЕКАБРЯ,
ВО ВТОРНИК,**

**с 10.00 до 11.00
по телефону 4-27-60**

на вопросы горожан
ответит глава
Полысаевского
городского округа

**ВАЛЕРИЙ ПАВЛОВИЧ
ЗЫКОВ**

На кончике кисти – душа

Есть в ряду профессиональных праздников не совсем известный - Международный день художника, его будут отмечать творческие люди в предстоящее воскресенье. На самом деле, это праздник не только профессионалов и любителей живописи. Творчество сохраняет в любом человеке возможность радоваться миру и любить прекрасное. Все мы когда-то пробовали свои силы, впервые взяв в руки карандаш и кисти... Вот и наша героиня нарисовала свой первый рисунок, когда была ещё совсем маленькой девочкой. С тех пор преподаватель художественного отделения Детской школы искусств №54 Наталья Юрьевна Казакова не выпускает кисть из рук.

Тонкая натура

Это была её мечта с детства – стать художником. Сколько Наталья себя помнит, она всегда рисовала. В детском саду сядет в уголок и тихонько рисует, рисует. А когда пошла в первый класс и познакомилась со своей учительницей, то у неё появилась другая мечта – учить детей. Вот так и жила девочка с двумя мечтами в сердце...

Она родилась в обычной семье, в которой художников не было. Отец работал шахтёром, мама – химиком. Но у них было творческое отношение к жизни. Юрий Владимирович увлекался резьбой по дереву, постоянно что-то мастерил. Мария Ульяновна любила устраивать дома праздники и наряжаться на Новый год, вместе с дочерью и сыном расписывала окна, зеркала.

Когда Наташе исполнилось 11 лет, она стала ученицей художественной школы в Ленин-

ске-Кузнецком. Её природный талант к рисованию был не только раскрыт педагогами, но и отточен, как тот бриллиант. Девочке очень нравилось учиться. Даже когда она окончила художественную школу, то продолжала приходить на занятия и рисовала для себя.

Совершенно новый мир открыла для себя, став уже студенткой Кемеровского областного художественного училища.

– У меня было твёрдое намерение поступить на живописное отделение, – вспоминает Наталья Юрьевна. – Но когда во время экскурсии мы спустились в керамическое отделение, я увидела гончарные станки, большие печи, где обжигаются изделия из глины... Я сразу влюбилась в керамику! За пять лет многому научилась. У нас была напольная и настольная пластика, разные керамические материалы, вазы, объёмные скульптуры, делали интерьерные проекты. В то же время занимались живописью и

рисунком. Я получила серьёзную базовую подготовку для своей будущей профессии.

Учась ещё на втором курсе, как говорит Наталья, «успела выйти замуж». Супруг оказался очень понимающим и принимающим творческую тонкую натуру своей жены. Эдуард, не имея никакого отношения к искусству, вдруг стал справедливым критиком супруги. Наталья с уважением и вниманием относилась к его замечаниям и советам – всё-таки со стороны виднее. Он же и поддержал желание жены получить высшее образование.

Когда родился сын Артём, он с самых пелёнок видел Наталью, часто стоящую у мольберта. Поэтому нет ничего удивительного, что любовь к рисованию у него передалась с молоком матери.

– Как-то он у меня спросил: «Мама, а что ты делаешь на работе?». Я ему ответила, что учу детей рисовать. Он очень удивился: «Как, они что – не умеют рисовать?!», – смеясь, вспомнила Наталья этот случай. – Артём тоже успешно окончил художественную школу.

Работать в Детской школе искусств г.Полысаево Наталье предложила Юлия Сергеевна Поддубная в 2002 году. Они вместе учились в институте культуры. Согласилась с радостью – детские мечты начали сбываться! Всё, как она хотела – и рисовать, и учить. Но не ожидала, что непросто придётся в первое время. На помощь ей поспешили опытные педагоги художественного от-

деления: Надежда Михайловна Казакова, Юлия Сергеевна Поддубная, Маргарита Михайловна Бельченко. Они оказали большое влияние на становление Натальи как преподавателя.

– Это же не просто учить детей рисовать, – считает Наталья Юрьевна. – Необходимо воспитать другое отношение к миру, донести добро и любовь к людям через рисунок, показать всю красоту жизни.

В гармонии с собой и миром

Для себя она рисует цветы. – Они для меня «здесь и сейчас». Нужно ловить момент, пока они цветут, дарят свою радость. Я помню свои эмоции в это время. В душе только добро, мир, гармония. Всё так спокойно, тихо и радостно. Хочется эти переживания запечатлеть на холсте. Мне иногда кажется, что на кончике кисточки находится моя душа, я рисую своими чувствами, растворяюсь в своей работе, замысле, – с особым трепетом говорит Наталья. – Если же в душе есть какая-то тревога, беспокойство – может ничего не получиться.

К каждой своей работе Наталья относится очень бережно, ей тяжело с ними расстаться. Написанные картины она дарит только близким людям. Примечательно, что в этом году к 30-летию Полысаева Наталья Юрьевна Казакова впервые выставила на площади свои работы на суд зрителей. Говорит, что было

очень волнительно, но горожане подходили и благодарили художника за работу. А это признание дорогого стоит...

В разное время ей нравились разные направления в живописи. Но когда она побывала в московских музеях, «третьяковке», и живую увидела картины известных художников, у неё полностью перевернулось представление о них. Особенно её поразила известная работа Алексея Саврасова «Грачи прилетели».

– Это совершенно иная цветовая гамма, чем мы видим на репродукциях, – считает Наталья Юрьевна. – Я другими глазами посмотрела на Саврасова. Мне кажется, что художники – это какие-то особенные космические люди. Мне есть к чему стремиться.

Кого в ней больше – преподавателя или художника, не знает. Скорее всего, они слились в одно целое, сегодня Наталья не может представить одно без другого. Она просто любит рисовать, и ей просто есть, чем поделиться с детьми. Например, умением видеть красоту русских народных сказок. В них есть только добро и тишина, в отличие от некрасивых, негармоничных и агрессивных иностранных мультфильмов, которые насаждаются с экранов. Поэтому перед художником и преподавателем Натальей Казаковой стоит важная задача – сохранить в детских душах любовь к прекрасному.

Наталья ИВАННИКОВА.
Фото автора.

Заботы власти

По новогоднему маршруту

На очередном объезде города глава г.Полысаево Валерий Павлович Зыков уделит внимание общественным местам, где полысаевцы любят проводить своё свободное время – на площади у городской ёлки, у ДК «Родина» и на городском стадионе. Тема одна – подготовка к Новому году.

Первый объект – городская горка. И сразу было сделано замечание: лёд на горке не имеет гладкую поверхность, а это значит, что дети могут травмироваться. Глава дал указание, не только устранить неровности, но и сделать ограждение для безопасного спуска.

Сама площадь у ёлки тоже нуждается в доработке. Необходимо установить дополнительное освещение, тщательно очистить от снега. Правда, в последнем случае вначале нужно убрать одинокий автомобиль, который мешает уборке снега. Дано указание найти владельца неудачно припаркованной машины. Времени до прибытия Новогоднего мобиля, на котором в Полысаево приедет кузбасский Дед Мороз со Снегурочкой, остаётся совсем немного. Поэтому к

11 декабря городская площадь должна быть приведена в идеальный порядок для встречи почётных гостей.

На площади у Дворца культуры «Родина» не хватает снежной горки – детвора уже заждались. Сейчас самое время её построить: и снега достаточно, и температура подходящая. Горка станет не только зимним развлечением для ребятшек, но и хорошо дополнит новогоднее оформление ДК.

Стадион имени Абрамова встретил делегацию праздничной мелодией из громкоговорителя. На катке установлена и наряжена новогодняя ёлка. Пушистые красавицы на газонах тоже облачились в праздничный наряд. Внутри спортивной школы всё готово к встрече Нового года и к зимнему сезону. В прокате коньки и лыжи уже активно эксплуатируются горожанами – любителями спорта. Всегда готов ароматный горячий чай и сушки. Внимательно осмотрев стадион, глава города предложил установить дополнительную иллюминацию.

Наталья ИВАННИКОВА.
Фото автора.



Фотоинформация

Город постепенно заполняется новогодним настроением. Одними из активных создателей праздничного оформления стали образовательные учреждения. На территории каждого уже сформированы короба для будущих снежных скульптур, а ряд школ и детских садов уже демонстрируют своё коллективное творчество. Так, на площадке у главного входа 44-й школы уже расположились яркие фигуры на радость ребятам и горожанам. Новогоднюю сказку отразили на витринах при помощи кисти и красок сотрудники магазина «Пятёрочка», расположенного по ул.Космонавтов, 52. В нашем детстве все витрины были разрисованы, и, помню, что нам всегда нравилось любоваться седым Дедом Морозом в тёплом тулупе и хрупкой тростинкой-Снегурочкой. Обязательный элемент – символ наступающего года – используют все, есть он и на витрине «Пятёрочки». Разнообразие украшений позволяет выделиться среди других. И не всегда для этого нужно много времени, средств или особых художественных способностей. Посмотрите на Полысаевский Центр недвижимости. Обычная гирлянда, аккуратно развешанная на фасаде, придаёт ему необыкновенно нарядный вид.

Начали оформлять огоньками и мишурой усадьбы частных домов и балконы многоэтажек сами жители. Не ждите кануна Нового года, включайтесь в украшение нашего города уже сегодня!

Светлана СТОЛЯРОВА.
Фото Марии ВАНЮКОВОЙ.



Навстречу празднику

Удивительное приключение в Шерегеше



30 ноября в живописном Шерегеше прошёл первый этап областного конкурса на звание «Лучший Дед Мороз Кузбасса». Представители всех 34 территорий Кемеровской области презентовали жюри и многочисленным зрителям свои новогодние программы, а затем «морозные дедушки» совершили массовый спуск на сноубордах и горных лыжах с горы Зелёная.

В этом году город Полысаево представил коллектив Дома культуры «Полысаево». Главные герои выступления, конечно же, – Дед Мороз и Снегурочка. Но были и другие персонажи, яркие образы и костюмы которых заставили обратить на себя внимание зрителей: Зимушка-Зима, Буба, тролли Цветан и Розочка.

В своей программе сказочная команда отразила, в первую очередь, уникальность Полысаево как Территории мира – именно такое название получил город на время новогодних праздников. «Мы представили наш город, рассказали, что мы приехали из центра Кузбасса, – поделилась впечатлениями о поездке в Шерегеш директор ДК «Полысаево» Наталья Валериевна Терентьева. – Организовали интерактивную игру со зрителями, водили хороводы, танцевали». Она, кстати, предстала в образе Статуи, предстала. Конкурс ей очень понравился тем, что позволил увидеть выступления Дедов Морозов из многих кузбасских территорий, удалось пообщаться с ними, встретить старых знакомых и друзей.

Но самой интересной «фишкой» полысаевского коллектива участников конкурса было то, что Дед Мороз играл на барабанах бонго, и все музыкальные и танцевальные

номера сопровождалось чётким и бодрым барабанным ритмом. Зрители остались в восторге! Таким творческим полысаевским Дедушкой Морозом был Сергей Голобородько – культорганизатор ДК «Полысаево», профессиональный барабанщик.

Диана Костина, заведующая массовым отделом ДК «Полысаево», она же «Снегурочка», очень впечатлена поездкой на гору Зелёная: «Здорово, что конкурс провели в Шерегеше. Красивая природа, чистый воздух, которым невозможно надыхаться!» В её обязанности входило помогать Деду Морозу, вовлекать зрителей вместе с другими героями в игры и хороводы.

По итогам выступлений участников конкурса на звание лучшего Деда Мороза Кузбасса в финал прошли десять сказочных волшебников из Белова, Новокузнецка, Кемерово, Мысков, Калтана, а также Топкинского, Яйского, Прокопьевского, Гурьевского и Таштагольского районов. Одиннадцатый победитель определялся прямо в ходе проведения мероприятия – участники и зрители могли проголосовать за представителя своей территории или понравившегося сказочного дедушку в специальной группе соцсети «ВКонтакте». И здесь победил представитель из города Междуреченск. А за 12 место в финале голосование проходило с 1 по 5 декабря также в соцсетях «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Фэйсбук». Результаты станут известны в пятницу, 6 декабря.

Финал конкурса, где и выяснится, кто же в 2019 году станет лучшим Дедом Морозом Кузбасса, по традиции состоится в столице Кузбасса 15 декабря в областном Театре драмы,

где участники представят зрителям свои творческие программы.

Вечером зрителей и гостей ждал массовый и красочный спуск Дедов Морозов на горных лыжах и сноубордах с горы Зелёная. Уверенно преодолел дистанцию и полысаевский участник – на этот раз в костюме Деда Мороза был директор ДК «Родина» В.М. Ефременко. «Я давно катаюсь на горных лыжах, – рассказал о своём увлечении Виктор Михайлович, – поэтому ничего сложного. Спуск был интересный, в вечернее время. Одновременно проходило яркое световое шоу». Зрители бурно поддерживали лыжников и сноубордистов в костюмах новогодних персонажей. Каждый морозный Дедушка за участие в спуске получил подарок – большой золотой шар.

В завершении праздничного шоу из Шерегеша стартовал «Новогодний марафон желаний». Новогодний мобиль в течение декабря объедет все 34 территории области. 11 декабря – остановка в Полысаево у главной городской ёлки.

Финиширует марафон в Кемерове на площади Советов 26 декабря. На этот день запланировано массовое шествие Дедов Морозов, в котором, по предварительным данным, будут участвовать не менее тысячи человек.

В увлекательном новогоднем празднике приняла участие вся творческая команда ДК «Полысаево». Пожелаем им интересных находок и идей для своих номеров, и не менее яркого выступления в новогоднюю ночь на городской площадке!

Юлия КАРВЕЛИС.
Фото предоставлено ДК «Полысаево».

Молодёжный формат

На них надеется Кузбасс

В областном центре состоялся губернаторский приём, на котором чествовали одарённых детей области. В числе награждённых были трое полысаевских ребят – учащиеся школы №44 Александр Поздеев и Анастасия Перепелова, а также ученица школы №14 Елена Золондинова. Им вручили медали «Надежда Кузбасса».

На лыжах к мечте

Лыжными гонками восьмиклассник Саша Поздеев начал увлекаться ещё с младших классов, посещая городскую спортивную школу. Постепенно это увлечение переросло в занятия професси-



ональным спортом. Александр неоднократно становился победителем и призером не только ежегодных городских, областных, региональных соревнований, но и Всероссийских соревнований по лыжным гонкам на призы Заслуженного мастера спорта Александра Бессмертных. В марте 2019 года, принимая участие в мероприятии Сибирского Федерального округа «Проект на Лыжи» в Красноярске, юный спортсмен дважды становился бронзовым призером в соревнованиях по лыжным гонкам.

Несмотря на то, что занятия спортом отнимают у Саши много времени, ему удаётся вести общественную деятельность. Он - активист детско-юношеской организации «Радуга» центра «Здоровей-на» школы №44. В своем классе организует спортивные мероприятия, пропагандирует здоровый образ жизни. Александр - постоянный участник городского и школьного слета одаренных детей. В мае этого года он получил Грант главы города «Надежда большого спорта».

По мнению тренеров и педагогов, добиваться поставленных целей и иметь активную гражданскую позицию ему помогает характер. Он целеустремлённый, дисциплинированный и ответственный человек. В то же время Александр скромный и внимательный, его поступки и слова свидетельствуют об уважении к другим людям. Воспитывается Александр в многодетной семье, где царят дружеские, доверительные отношения, родители уделяют должное внимание воспитанию сына.



В духе творчества и инициативы

Одиннадцатиклассница школы №44 Анастасия Перепелова хорошо учится с первого класса, является губернаторским стипендиатом. Настя проявляет особый интерес к предметам гуманитарного цикла - литературе, истории. Девушка - старательная, ответственная и способная ученица. Для нее характерны такие качества как умение осуществлять самоконтроль в учении, активность, внимательность, сосредоточенность.

Наряду с успехами в учёбе Анастасия обладает творческими способностями. Она много лет серьёзно занимается вокалом, проявляет интерес к художественному чтению, выражению своих

мыслей в прозе. Ее способности и интерес к музыке, стихам проявляются в участии в мероприятиях и конкурсах различного уровня, где она занимает призовые места. Многие полысаевцы юного возраста знакомы с творчеством Насти Перепеловой. К примеру, на популярном городском фестивале «Школьная весна» она неоднократно становилась победителем в вокальных номинациях.

Анастасия добросовестная, надёжная и ответственная девушка. Друзья ценят её за то, что она не боится открыто высказывать своё мнение. Среди одноклассников и учеников школы Настя пользуется заслуженным авторитетом.

Из искры разгорится пламя

Десятиклассницу Елену Золондинову в школе №14 знают многие, ведь она является президентом школьной ДЮО «Костёр». Девушка принимает активное участие в общественной жизни, среди одноклассников пользуется авторитетом.

Елена - целеустремлённый, упорный и терпеливый человек. За время обучения показала себя прилежной и трудолюбивой ученицей. С удовольствием выполняет задания творческого характера, много читает, имеет богатый и всесторонне развитый кругозор.

Пятый год Лена является вожатой школьного отряда «СВОИ», ежегодно работает в школьном летнем оздоровительном лагере «Солнышко», самостоятельно может провести интересные ме-



роприятия, очень любит детей, и они отвечают ей взаимностью.

Девушка обладает отличными актерскими способностями, является победителем и призером конкурса «Успех» в номинации «Художественное чтение». Елена увлекается КВНом и входит в состав школьной команды «Внуки, я ваш дед!», помогает в постановке хореографических и оригинальных номеров фестиваля «Школьная весна».

Елена является членом школьного волонтерского отряда «Искра». Она активно участвует во всех добровольческих акциях и мероприятиях, в школьных и городских социальных конкурсах, добровольческих проектах. К порученному делу относится ответственно и с большим интересом.

Подготовила
Наталья ИВАННИКОВА.

Общество

Мы не рядом, мы – вместе!

На этой неделе во всём мире отмечался Международный день инвалидов. В жизни так складывается, что наряду со здоровыми членами общества есть люди с ограниченными возможностями здоровья с детства или в результате перенесённых болезней и травм. Только в Полысаеве сегодня стоит на учёте 2 тысячи 375 человек, имеющих инвалидность разной группы.

К Международному Дню инвалидов полысаевцы подготовились основательно. Были проведены мероприятия и акции, цель которых – уделить внимание и оказать поддержку людям с ОВЗ.

Ещё на прошлой неделе начальник управления социальной защиты населения Ю.И. Загорулько провёл прямую телефонную линию по личным вопросам инвалидов. Поступило несколько звонков. Например, обратилась за помощью женщина, имеющая онкологическое заболевание. Она спросила о лекарственном обеспечении, так как не все нужные ей льготные лекарства имеются в аптеках. Юрий Иванович объяснил, куда нужно обратиться в таком случае. Если же вопрос не решится, то он посоветовал женщине подать заявление в Центр социального обслуживания, где комиссия рассмотрит ситуацию и в случае острой необходимости ей будет оказана денежная помощь из средств благотворительного марафона ...

По словам Ю.И. Загорулько, ни одно обращение инвалидов в органы соцзащиты не остаётся

без внимания. Делается всё возможное для их решения и даже больше. В Полысаеве уже много лет действует программа «Адресная помощь населению», в которой есть раздел «Доступная среда для инвалидов».

- Это нам очень хорошее подспорье. В рамках программы мы работаем по индивидуальным заявкам маломобильных граждан: устанавливаем стационарные уличные и откидные подъездные пандусы в многоквартирных жилых домах. В прошлом году было смонтировано восемь пандусов. В этом году четыре гражданина обратились с аналогичными заявлениями, которые также были удовлетворены.

По мнению Юрия Ивановича, в последние годы стало больше возможности заботиться о людях с ограниченными возможностями здоровья. Взять те же пандусы - они установлены в поликлиниках, в школах, в банках, в магазинах и в аптеках. Если же пандус поставить невозможно, используют другой способ, к примеру, подключают кнопку вызова. Тротуары на улицах имеют специальные занижения и плавные скаты, чтобы колясочники могли беспрепятственно съезжать с них. Хорошая тенденция – специальные парковочные места у торговых центров, которые позволяют инвалидам беспрепятственно ставить свои автомобили. То есть для маломобильных граждан сегодня создаются условия доступа на многие объекты, которые находятся на территории нашего города. К тому же вопрос

об организации доступной среды для инвалидов стоит на контроле у главы города.

По закону инвалиды пользуются различными льготами не только из федерального и областного бюджетов. Тем людям, которые получили инвалидность во время прохождения военной службы, выплачивается ежемесячное пособие из средств местного бюджета. Таких получателей в Полысаеве восемь человек.

Среди инвалидов очень востребована услуга «Социальное такси». Практически ежедневно на этом транспорте граждане доставляются в медицинские учреждения города и области, где им оказывают квалифицированную медицинскую помощь. Но автомобилю уже много лет, из-за постоянной эксплуатации он имеет большую степень износа, стал ломаться. В таких ситуациях инвалидам предоставляется служебное такси Центра социального обслуживания. Но это не совсем удобный выход из ситуации.

- Мы обратились в Департамент социальной защиты населения с заявкой выделить нашему городу новое «социальное такси». Надеемся, что её удовлетворят, - с надеждой сказал Юрий Иванович.

В числе людей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидностью в Полысаеве около двухсот детей. Ими вплотную занимается отделение помощи семье и детям, руководителем которого является Т.В. Исаева.

- В отделении работает замечательная команда не просто

высококвалифицированных специалистов, но и энтузиастов своего дела, - считает начальник УСЗН. - Они занимаются с детьми и их родителями по разным программам, которые развивают способности, делают жизнь семей лучше.

Большая работа с детьми-инвалидами ведётся в Спортивной школе. Проводятся соревнования и игровые программы. Работает клуб адаптивной физической культуры «Спорт для всех», руководит которым тренер Е.Ю. Дворников. К слову, в понедельник в областной администрации губернатор Кузбасса С.Е. Цивилев вручил Евгению Юрьевичу нагрудный знак «Доброволец Кузбасса» за то, что он стал полуфиналистом всероссийского конкурса «Доброволец России».

В рамках празднования Дня инвалидов, начиная с понедельника, людям с ОВЗ, проживающим в Полысаеве, было оказано повышенное внимание. Так, социальные работники вручили продуктовые наборы к чаю восьми инвалидам с детства, которые находятся на домашнем обслуживании в отделении КЦСОН. Волонтеры городского молодёжного центра провели для



детей-инвалидов «Весёлый день рождения». В учреждениях культуры прошли концертные программы и литературно-музыкальные композиции. Среди учащихся в школах были проведены классные часы и уроки доброты, например, на тему «Мой ровесник с ограниченными возможностями здоровья».

Конечно, ещё многое нужно делать в этом направлении. Но главное - есть энтузиасты и просто желающие помочь инвалидам не только на словах, но и на деле.

Наталья ИВАННИКОВА.
На фото: тренер спортивной школы Е.Ю. Дворников награждён нагрудным знаком «Доброволец Кузбасса».

К 75-летию Великой Победы

Обелиску быть!

Уважаемые полысаевцы! В 2020 году наша страна будет праздновать 75-летие Победы в Великой Отечественной войне.

По решению главы Полысаевского городского округа на территории города планируется установить обелиск «Памяти павших во время Великой Отечественной войны, в локальных войнах и военных конфликтах». С целью увековечивания памяти на мраморной плите мемориала будут выбиты фамилии погибших или без вести пропавших воинов-земляков:

1. Авсеев И.С.
2. Агеев С.П.
3. Алесенко Б.Ф.
4. Алиферчик В.Д.
5. Андреев И.А.
6. Антонов М.Е.
7. Антонов Н.П.
8. Ануфриев В.Я.
9. Апарин Н.М.
10. Арапов Д.П.
11. Аредаков А.Я.
12. Аредаков И.В.
13. Бекинов П.Г.
14. Белов А.А.
15. Белов А.Я.
16. Белоусов Н.А.
17. Беляев И.А.
18. Бердюгин В.П.
19. Блохин Г.И.
20. Болотников А.С.
21. Букарев К.В.
22. Букин Д.Ф.
23. Бутько Г.Ф.
24. Быков Ф.К.
25. Быструхин Ф.А.
26. Вандяев П.П.
27. Вафин С.
28. Вахрушев П.Г.
29. Ведерников Ф.Г.
30. Власенков И.К.
31. Воронов А.И.
32. Вязов А.Е.
33. Габов Я.Е.
34. Гавриленко А.Ф.
35. Гарифулин Г.
36. Глухов В.П.
37. Голосов Г.Т.
38. Горнаулов Н.К.
39. Горчаков К.П.
40. Горчаков М.П.
41. Гранкин Н.П.
42. Греднев И.Н.
43. Гріднев И.Н.
44. Грунский Л.И.
45. Губкин М.С.
46. Давыдов В.И.
47. Демин В.Д.
48. Демин П.Д.
49. Дичен Я.Г.
50. Доценко П.И.
51. Евланов Г.Л.
52. Евланов Л.М.
53. Евланов Л.М.
54. Едакин А.Л.
55. Едакин П.Е.
56. Едакин П.М.
57. Едакин Р.Е.
58. Едакин С.А.
59. Едакин Ф.И.
60. Едакин Ф.С.
61. Есаулов П.И.
62. Жариков Г.А.
63. Жариков И.А.
64. Жинжин А.В.
65. Заварзин Н.Л.
66. Заварзин П.Н.
67. Заломаев Е.К.
68. Захаров В.А.
69. Звягин С.Л.
70. Зоря М.А.
71. Зульчанов Е.Ф.
72. Иванов А.Н.
73. Калашников И.А.
74. Калашников И.И.
75. Карпов П.Я.
76. Козлов А.С.
77. Конев А.Л.
78. Конев Г.П.
79. Конев Г.П.
80. Конев И.И.
81. Конев П.А.



82. Конев П.И.
83. Конев П.Ф.
84. Конев С.П.
85. Конев Т.Н.
86. Конев Ф.К.
87. Коновалов А.С.
88. Коновалов Л.Г.
89. Коноплев А.Ф.
90. Колмыков И.Я.
91. Копытов С.Н.
92. Котенков А.И.
93. Котиков В.В.
94. Котиков С.И.
95. Кошман Я.Г.
96. Крупин А.В.
97. Крюков П.И.
98. Крюков П.И.
99. Кузнецов В.Г.
100. Купцов Ф.Г.
101. Лазарев А.Е.
102. Леоненко В.Т.
103. Литвинов А.Г.
104. Лихошерстов Л.А.
105. Логачев Г.Н.
106. Лупанов М.Г.
107. Маликов Е.В.
108. Маликов Н.М.
109. Маликов П.В.
110. Мартынов В.И.
111. Мартынов С.П.
112. Матвеев Н.А.
113. Моисеев Ф.Г.
114. Моноенко Е.Я.
115. Морозов С.А.
116. Нагибин П.А.
117. Овсянников И.М.
118. Орлов В.Г.
119. Пенявский А.Н.
120. Пермяков А.П.
121. Печеркин К.Е.
122. Пиняскин И.Г.
123. Полошков А.Ф.
124. Попков А.В.
125. Попков Н.В.
126. Пустовалов Ф.П.
127. Путанцев Г.В.
128. Пушкарев С.Ф.
129. Рогин В.Ф.
130. Рузанов И.В.
131. Рыбаков А.Г.
132. Салтымаков В.Г.
133. Сарамуд Р.Я.
134. Сафонов В.И.
135. Сафонов В.Я.
136. Сафонов И. Я.
137. Сафонов Ф.И.
138. Севрюков Н.Г.
139. Севрюков Т.Г.
140. Сизов Н.Ф.
141. Соболев Г.А.
142. Соболевский П.В.
143. Солдатов А.Г.
144. Сосков Е.Г.
145. Суйский С.Я.
146. Сыслов Г.С.
147. Темных Ф.Я.
148. Титаев Ф.А.
149. Толоконников А.А.
150. Трушков П.П.
151. Усков С.В.
152. Уткин М.В.
153. Уткин М.С.
154. Уфимцев В.П.
155. Уфимцев Н.В.

156. Фролов С.А.
 157. Харитонов В.Е.
 158. Хомов И.А.
 159. Чабов Я.Е.
 160. Черданцев И.И.
 161. Черданцев И.М.
 162. Черданцев Н.И.
 163. Чернов И.А.
 164. Шаповалов И.К.
 165. Шатров Л.Л.
 166. Шорохов В.Л.
 167. Шорохов Н.Л.
 168. Юзефович Д.С.
 169. Юрин В.С.
 170. Яблоновский А.С.
 171. Якунин Е.И.
 172. Безгинов П.А.
 173. Бесчетнов Н.А.
 174. Болотников С.Ф.
 175. Болтенко А.И.
 176. Булдаков Г.А.
 177. Вельмякин Е.Г.
 178. Выдыш Г.П.
 179. Глухов Д.П.
 180. Калмаков А.М.
 181. Каргин Г.Я.
 182. Кислицын И.Е.
 183. Ковбасюк К.К.
 184. Конёв К.Я.
 185. Кошкин Я.Е.
 186. Краснов П.П.
 187. Красносельский М.А.
 188. Красносельский Т.М.
 189. Кузичкин Ф.В.
 190. Кузнецов С.Т.
 191. Ларин В.В.
 192. Малков Н.В.
 193. Малюшко И.П.
 194. Митянин И.Н.
 195. Моргунов Ф.А.
 196. Новосёлов Ф.Н.
 197. Одинцев Н.И.
 198. Павлов С.Н.
 199. Петроченко И.Е.
 200. Сапрыгин П.М.
 201. Смыслов И.С.
 202. Солдатов П.Г.
 203. Суховольский Т.Е.
 204. Теревков П.Л.
 205. Хорошев А.М.
 206. Чадайкин П.А.
 207. Чарухин В.Г.
 208. Черданцев А.Т.
 209. Чернов П.М.
 210. Чудаков И.Ф.
 211. Шабалин И.Н.
 212. Шевченко Т.Г.
 213. Якушин М.А.
 214. Ушаков В.А.
 215. Теряев С.В.
 216. Орлов С.В.
 217. Бурцев К.И.
 218. Пославский П.А.
 219. Данчин Д.С.
 220. Карпенко А.А.
- Граждане, имеющие информацию о родственниках, не вошедших в список воинов-земляков, просим обращаться в управление социальной защиты населения Полысаевского городского округа по адресу: г.Полысаево, ул.Крупской, 100А. Телефон для справок: 8(38456) 2-97-01.

Их имена живут в названиях улиц Хрупкая девушка с мужественным характером



5 декабря – День воинской славы России. Он вошёл в историю как один из важных моментов в ходе Великой Отечественной войны. В этот день началось контрнаступление Красной Армии на войска немецко-фашистских захватчиков в 1941 году во время битвы под Москвой.

Чтобы осуществить свой план захвата столицы, немецкое командование привлекло три полевые армии, три танковые группы и второй воздушный флот. Таким образом, немецкая группа армий Центр к 1 октября 1941 года насчитывала 1,8 млн. человек, более 14 тыс. минометов и орудий, 1490 самолетов, 1700 танков.

Противостояли силам врага войска трех советских фронтов, в составе 1,25 млн. человек, 7600 минометов и орудий, 677 самолетов, 990 танков. В этом миллионе с четвертью красноармейцев – миллион с

четвертью человеческих судеб, людей, мужественно выполнявших свои большие и малые задания, внося вклад в дело Победы. Среди них – обычная девушка Вера Волошина, имя которой сейчас носят улицы, образовательные учреждения, ей установлены памятники во многих территориях страны...

Волошина Вера Даниловна родилась 30 сентября 1919 года в городе Кемерово, в семье шахтера и учительницы. Успешно училась в средней школе №12. С первых классов занималась спортом: гимнастикой и легкой атлетикой. В 1937г. выиграла чемпионат города по прыжкам в высоту. Как победительница соревнований была отправлена на учебу в Москву - в Институт физической культуры и спорта. Параллельно она записалась в московский аэроклуб, где освоила пилотирование самолётом И-153 «Чайка» и занялась прыжками с парашютом. Всерьёз увлеклась стрельбой, рисованием и поэзией. Её одноклассником и близким другом был Юрий Двужильный.

Сразу после начала Великой Отечественной войны Вера была мобилизована на рытье окопов и противотанковых рвов на подступах к Москве. В октябре добровольно вступила в ряды Красной Армии и была зачислена в войсковую часть №9903 разведотдела штаба Западного фронта для работы в тылу врага. На своё первое задание Вера ушла 21 октября 1941 года в район подмосковной станции Завидово. После этого у неё было ещё шесть удачных засылок в тыл врага.

21 ноября в тыл фашистских войск уходили две группы разведчиков. Вера была в одной группе с Зоей Космодемьянской. После перехода фронта



случилось непредвиденное: объединенный отряд попал под огонь неприятеля и распался на две случайные группы. Так разошлись пути Зои и Веры. Группа Космодемьянской отпривилась в сторону деревни Петрищево. Продолжила выполнение задания и Вера с товарищами, но между деревнями Якшино и Головково группа диверсантов снова попала под обстрел. Девушка была тяжело ранена. Утром двое из группы попытались найти Веру или её труп, но не смогли. Долгое время Волошина числилась в списках без вести пропавших. Только в 1957 году благодаря поисковому труду писателя и журналиста Г.Н. Фролова удалось узнать главное: Веру Волошину, как и Зою Космодемьянскую, захватили в плен гитлеровцы. Допрашивали, очень жестоко пытали и, не добившись признания, повесили 29 ноября 1941г. на придорожной иве в совхозе «Головково». В этот же день в деревне Петрищево, что в 15 км от совхоза, казнили Зою.

К 20-летию Победы Вера Волошина посмертно была награждена орденом Отечественной войны первой степени. А 6 мая 1994 года ей было присвоено звание Героя России.

Имя Веры Волошиной с гордостью носит её родная 12-я школа и парк в г.Кемерово, есть там и одноимённая улица, как и в Мытищах, и Москве; имя девушки-героя носит и лицей в деревне Головково, где она погибла.

В районе шахты «Полысаевская» бывшая улица 2-я Школьная переименована в улицу имени Волошиной.

Материал подготовила
Т. КАРЮКИНА,
библиотекарь
краеведческого сектора.

Молодёжный формат

С доброй волей, с открытым сердцем!

Каждый день в течение недели проведения городского форума волонтеров г.Полысаево был наполнен интересными событиями.

Традиционным добрым делом, которое помогают проводить волонтеры отряда «ЛУЧ» Городского молодёжного центра, является «День именинника». Организуется он для ребят, имеющих ограниченные возможности здоровья и посещающих отделение помощи семье и детям КЦСОН г.Полысаево. Вот и в этот раз вместе с теми, кто родился в декабре, добровольные помощники отправились в увлекательное кругосветное путешествие вместе с клоном Клёпой.

Ребята играли, отвечали на смешные вопросы, танцевали. Особенно развеселила детей и подняла им настроение игра «Повар». Под убystряющийся ритм музыки вместе с ведущим они повторяли движения, которые делает повар, - надевает колпак, мешает муку, кладёт пироги в печь, намазывает их глазурью.

Как рассказала социальный педагог отделения помощи семье и детям В.Е. Милевская, каждый раз волонтеры готовят насыщенную костюмированную познавательную программу. «Наши дети всегда остаются довольны, - говорит Валентина Евгеньевна. - Специалисты по работе с детьми-инвалидами отмечают положительное влияние таких праздников, ребята знакомятся друг с другом, открываются для общения, преодолевают внутренние барьеры».

Самым масштабным мероприятием форума стал конкурс «Эффективное добровольчество» среди добровольческих объединений школ №№14, 17, 32 и 44. Проходил он в спортивной школе №2. Ребята прошли игру-квест «Школа волонтерства

от А до Я», защитили социальные проекты и высказали своё мнение в открытом разговоре «Ты решаешь». На торжественной церемонии открытия благодарственными письмами от департамента молодёжной политики и спорта Кемеровской области и премиями были награждены участники областной акции «Рука помощи».

Игра-квест состояла из семи обучающих интерактивных площадок. Среди них «Аптека счастья», «Ума палата», «Стремись только вверх» и др.

Почему дети и подростки становятся добровольцами? «Думаю, они понимают важность того, что их помощь и забота кому-то нужны, - считает директор ГМЦ Ирина Викторовна Шерина. - Добровольчество помогает ребятам самореализоваться, раскрыться. Они приходят в молодёжный центр, бывает, что за компанию с другом, а потом остаются, «прикипают» к нашему делу. Активных ребят из школьных объединений стараемся не упускать, привлекаем к различным мероприятиям».

Добровольцы выполняют ту работу, которая им по силам, но её ценность не менее важна, чем масштабное дело. Так, волонтеры отряда «Забота» оказывают адресную помощь, например, по уборке квартир одиноких пенсионеров, а отряд «Луч» организует праздники для детей, попавших в сложную ситуацию, участвует в городских мероприятиях. «Очень многое могут сделать дети, - уточнила Ирина Викторовна, - главное - проявить желание помогать».

Одни полысаевские ребята уже несколько лет участвуют в различных добровольческих акциях, а кто-то только ступил на этот путь. Алёна Васильева и Алина Шерина, участницы волонтерского отряда «Искра» школы

№14, своими первыми делами считают помощь пожилым людям: перейти дорогу, донести сумки до дома, также девочки заботятся о бездомных животных. Иван Поляков из школы №44 - доброволец со стажем. Он пришел в это движение, посмотрев на старшеклассников, и ему стало интересно: «Доброволец я потому, что, в первую очередь, мне нравится безвозмездно помогать, поднимать детям настроение, делать всё, что в моих силах». Начинать он с помощи пенсионерам: почистить снег во дворе, перекидать уголь. А сейчас многие горожане могут видеть Ивана в образе Жирафа Жоры или Медведя на различных детских мероприятиях.

Десять лет назад Никита Колесников стал волонтером в Городском молодёжном центре, а сегодня молодой человек уже специалист по работе с молодёжью этого учреждения. Сейчас он не представляет свою жизнь без этой атмосферы добра. Самым главным в волонтерстве Никита считает возможность бескорыстной помощи и благодарность от людей. «Достаточно даже того, что тебе скажут простое «спасибо» и подарят улыбку», - говорит юноша.

Заместитель директора по УВР школы №44 Оксана Крестьяновна Майорова самым интересным делом своих подопечных в этом году считает организацию техно-волонтерства: «Ребята помогли пожилым людям на дому подключиться к цифровому телевидению. Сейчас они разместили объявление о помощи старшему поколению в настройке современных гаджетов: телефонов, компьютеров на дому или в школе №44. Волонтеры уже работают по заявкам».

В модельной библиотеке №№2 состоялась защита социальных проектов в конкур-



се «Технология добра», которые представляли школьные добровольческие объединения. Школа №14 защищала проект «Каждому ребёнку - равные возможности», школа №17 - «Вместе с папой!», №32 - «ЗаДЕЛО», а от 44-ой школы был представлен проект о здоровом образе жизни.

Непосредственно в Международный день добровольца, 5 декабря, участники форума посмотрели фильм «Волонтеры будущего» в рамках всероссийского медиапроекта #ЯВОЛОНТЕР. Фильм рассказывает о волонтерском движении в России и о детях-добровольцах. Попасть в следующие серии этого фильма, съёмки которого продолжатся до 2025 года, есть у каждого подростка. У полысаевских волонтеров имеется немало интересных историй добрых поступков, которыми они могут поделиться со всей страной.

Завершится форум добровольцев 6 декабря в ДК «Родина». Там состоится большой благотворительный концерт, средства от которого пойдут на изготовление

информационных стендов о жителях города Полысаево - участниках Великой Отечественной войны в рамках акции «Кузбасс к юбилею Победы!». Также будут оглашены итоги конкурса «Технология добра».

Во Всемирной декларации добровольцев говорится, что волонтеры имеют право отдавать свое время, энергию и талант коллективным и индивидуальным акциям, не ожидая при этом вознаграждения. Бескорыстные поступки в современном мире - редкость, но они так необходимы. Задумываться о добрых поступках можно не только в День добровольца. Начать с малого - помочь спустить с автобуса коляску, сделать подарок живущему по соседству одинокому пенсионеру, пристроить бездомного котёнка, организовать игру для ребятни во дворе или прийти в свой школьный волонтерский отряд и спросить, чем можно помочь. Тогда и в жизни многое поменяется в лучшую сторону.

Юлия КАРВЕЛИС.
Фото автора.

Конкурс

Маленькая мисс из Полысаево

Высокий титул «Первая вице-мини Мисс Кузбасс-2019» завоевала девятилетняя жительница Полысаево Виктория Прекина.

1 декабря в ДК «ЗСМК» города Новокузнецк прошёл финал регионального отборочного тура всероссийского фестиваля-конкурса эlegантности и таланта «Мини Мисс и Мистер Кузбасс - 2019». О своих впечатлениях от участия в конкурсе и о подготовке к нему рассказала сама юная титулованная участница и её мама С.Н. Прекина.

О проведении такого конкурса в Кузбассе Светлана Николаевна узнала из соцсетей: «Я дочери предложила, и Вика согласилась принять участие в кастинге. Нужно было представить творческий номер и визитку - рассказать о себе, своих увлечениях и интересах». Подумали, если не получится в этом году, попробуем на следующий. Подготовились, съездили на отбор. Втайне, конечно, надеялись на положительный результат, но понимали, что конкуренция серьёзная - много ребят мечтали стать участниками такого конкурса. А потом пришло электронное письмо со словами: «Поздравляем! Вы проходите в финал!». Это стало настоящей неожиданностью.

Финальному шоу предшествовала подготовка в течение двух

месяцев: по выходным дням Вика с мамой ездили в Новокузнецк, где проходили репетиции, мастер-классы, профессиональные фотосессии, выходы на сцену, дефиле в платьях и костюмах. Дети работали с режиссёрами, стилистами, хореографом и психологом.

Вместе со своим преподавателем по вокалу и режиссером-постановщиком ДК «Родина» Татьяной Анатольевной Савченко девочка готовила творческий номер - песню «Звезда». Под её руководством Вика занимается третий год. Очень помогла Татьяна Анатольевна и с подбором русского национального костюма для выступления, и с декорациями для песни. Вокальную композицию Вика исполняла, сидя на серебряном полумесяце, в окружении блестящих звёзд.

В конкурсе участвовали 30 человек в четырёх возрастных категориях от 4 до 16 лет практически со всего Кузбасса. Очень яркими были творческие номера: танцы, актёрское мастерство и чтение стихов. Юные претенденты на звание «Мини Мистер Кузбасса-2019» даже исполняли на сцене брейк-данс. «Сложно было, конечно, - говорит Светлана Николаевна, - но мы знали, на что шли, готовились». К слову, месяцы напряжённой работы никак не отразились на Викиной учёбе.

Она - отличница и губернаторский стипендиат, учится в 3-м классе школы №14.

Сдержанная в жизни, на сцене Виктория просто преображается и уверенно, с лёгкостью, дефилирует, замечательно поёт и двигается. Наверно, это её качество и отметили жюри и организаторы престижного конкурса.

Сейчас, когда всё завершилось, Вике даже немного грустно. Воспоминания о конкурсе остались очень яркими. Особенно ей запомнился выход участников в национальных костюмах. Удалось найти новых друзей, узнать много нового и интересного.

Впрочем, на этом ещё ничего не заканчивается: впереди Викторию ждёт участие в конкурсе «Мини Мисс и Мистер России» в г.Москва на весенних каникулах. Кемеровскую область она будет представлять вместе с двумя другими кузбасскими победительницами.

Самым ценным подарком Вика считает корону ручной работы, которую изготовили специально для проекта «Мини Мисс и Мистер Кузбасс». Кроме неё она получила дипломы за свой титул и участие в финале регионального отборочного тура, ценные подарки от спонсоров и партнёров конкурса. Корона останется ей на память. «Надо под неё шить красную



подушечку, - говорит Вика, - а под грамоты и награды обустроить отдельный уголок».

Пожелаем Виктории Прекиной дальнейших успехов на конкурсной сцене эlegантности

и таланта, уверенности и удачи! Молодец, Вика!

Юлия КАРВЕЛИС.
Фото предоставлено С.Н. Прекиной.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 9 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	12.30 «Мастер-класс» (12+)	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00 «Новости» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.10, 17.00 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.30 «На самом деле» (16+) 19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Тест на беременность» (16+) 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный спецпроект» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Мастер-класс» (12+)	19.15 «Спешим поздравить» (12+) 20.00 Х/ф «План побега» (16+) 22.10 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Неизвестная история» (16+) 00.30 Х/ф «Над законом» (16+)
РОССИЯ	НТВ	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50, 18.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.00 Т/с «Личное дело» (16+)	06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 13.25 «ЧП. Обзор» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.10 «ДНК» (16+) 18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+) 23.15 «Своя правда» (16+) 00.15 «Сегодня» 00.25 «Поздняков» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Все обо всем» (16+) 07.05 «Музыка на ТНТ» (16+) 07.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «Танцы» (16+) 15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	ТНТ-ЛЕНИНСК	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 06.00 «Документальный проект» (16+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Все обо всем» (16+) 07.05 «Музыка на ТНТ» (16+) 07.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «Танцы» (16+) 15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Все обо всем» (16+) 07.05 «Музыка на ТНТ» (16+) 07.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «Танцы» (16+) 15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)

ВТОРНИК, 10 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	12.30 «Новости - 37» (12+)	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
05.00, 09.15 «Доброе утро» 09.00, 12.00, 15.00 «Новости» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.10, 17.00 «Время покажет» (16+) 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.30 «На самом деле» (16+) 19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время» 21.30 Т/с «Тест на беременность» (16+) 23.25 «Вечерний Ургант» (16+)	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный проект» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Новости - 37» (12+)	19.15 «Спешим поздравить» (12+) 20.00 Х/ф «Коммандо» (16+) 21.50 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 00.30 Х/ф «Смерти вопреки» (16+)
РОССИЯ	НТВ	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50, 18.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+) 21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+) 23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+) 02.00 Т/с «Личное дело» (16+)	06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 13.25 «ЧП. Обзор» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.10 «ДНК» (16+) 18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+) 23.15 «Своя правда» (16+) 00.15 «Сегодня»	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+)
37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	ТНТ-ЛЕНИНСК	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 06.00 «Новости - 37» (12+) 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) 06.30 «Новости - 37» (12+) 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+) 09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+)

СРЕДА, 11 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ	12.30 «Новости - 37» (12+)	12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
05.00 «Доброе утро» 09.00 «Новости» 09.15 «Доброе утро» 09.50 «Модный приговор» (6+) 10.50 «Жить здорово!» (16+) 12.00 «Новости» 12.10 «Время покажет» (16+) 15.00 «Новости» 15.10 «Давай поженимся!» (16+) 16.00 «Мужское/Женское» (16+) 17.00 «Время покажет» (16+) 18.00 «Вечерние новости» 18.30 «На самом деле» (16+) 19.40 «Пусть говорят» (16+) 21.00 «Время»	13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 14.00 «Невероятно интересные истории» (16+) 15.00 «Документальный проект» (16+) 17.00 «Тайны Чапман» (16+) 18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+) 19.00 «Новости - 37» (12+)	19.15 «Спешим поздравить» (12+) 20.00 Х/ф «Коммандо» (16+) 21.50 «Водить по-русски» (16+) 23.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+) 00.30 Х/ф «Смерти вопреки» (16+)
РОССИЯ	НТВ	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00, 09.25 «Утро России» 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс» 09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести» 09.55 «О самом главном» (12+) 11.45 «Судьба человека» (12+) 12.50, 18.50 «60 минут» (12+) 14.45 «Кто против?» (12+) 17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)	06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+) 08.05 «Мальцева» (12+) 09.00, 10.20 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+) 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня» 13.25 «ЧП. Обзор» 14.00 «Место встречи» (16+) 16.25 «Следствие вели...» (16+) 17.10 «ДНК» (16+) 18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+) 23.15 «Своя правда» (16+) 00.15 «Сегодня»	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+)
37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)	ТНТ-ЛЕНИНСК	ТНТ-ЛЕНИНСК
05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+) 06.00 «Новости - 37» (12+) 06.15 «Музыка на ТВ» (12+) 06.30 «Новости - 37» (12+) 06.45 «Музыка на ТВ» (12+) 07.00 «С бодрым утром!» (16+) 08.30 «Новости» (16+) 09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+) 11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+) 12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+)	07.00 «Прогноз погоды» (0+) 07.02 «Панорама событий» (16+) 08.30 «ТНТ. Gold» (16+) 09.00 «Дом-2. Lite» (16+) 10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+) 11.30 «Бородина против Бузовой» (16+) 12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+) 13.30 «План Б» (16+)

17.00 Т/с «Интерны» (16+)
19.00 «Прогноз погоды» (0+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
21.00 «Где логика?» (16+)
22.00 «Однажды в России» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.05 «Дом-2. После заката» (16+)
01.05 Х/ф «Фото за час» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.30 «Присяжные красоты» (16+)
07.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.30 «Реальная мистика» (16+)
12.30 «Понять. Простить» (16+)
14.20 «Порча» (16+)
14.50 Х/ф «Отчаянный домохозяйин» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Т/с «От ненависти до любви» (16+)
23.15 Т/с «Самара-2» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.15 М/с «Том и Джерри» (0+)
06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
08.05 «Шоу «Уральских пельменей» (16+)
09.00 Х/ф «Стюарт Литтл» (0+)
10.40 М/ф «Ранго» (0+)
12.55 Х/ф «Хэнкок» (16+)
14.40 Х/ф «Фокус» (16+)
16.45 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
20.00 Х/ф «Между небом и землей» (12+)
21.55 Х/ф «2+1» (16+)
00.15 «Кино в деталях» (18+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.20 Т/с «Шеф. Новая жизнь» (16+)
09.00 «Известия»
09.25 Т/с «Шеф. Новая жизнь» (16+)

15.07 «Панорама событий» (16+)
15.30 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
17.00 Т/с «Интерны» (16+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
21.00 «Импровизация» (16+)
22.00 «Шоу «Студия «Союз»» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.05 «Дом-2. После заката» (16+)

ДОМАШНИЙ

06.10 «Погода на «Домашнем» (0+)
06.12 «Городская панорама» (16+)
06.30 «Присяжные красоты» (16+)
07.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.30 «Реальная мистика» (16+)
12.30 «Понять. Простить» (16+)
13.50 «Погода на «Домашнем» (0+)
13.52 «Городская панорама» (16+)
14.20 «Порча» (16+)
14.50 Х/ф «Все сначала» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Т/с «От ненависти до любви» (16+)
23.10 Т/с «Самара-2» (16+)

СТС

06.00 «Ералаш» (0+)
06.15 М/с «Том и Джерри» (0+)
06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
08.05 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
09.10 «Уральские пельмени» (16+)
09.45 Х/ф «2+1» (16+)
12.05 Х/ф «Между небом и землей» (12+)
14.05 Т/с «Отель «Элеон» (16+)
19.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
20.00 Х/ф «Предложение» (16+)
22.15 Х/ф «Вкус жизни» (12+)
00.20 Х/ф «Однажды в Мексике. Отчаянный-2» (16+)

18.50 «60 минут» (12+)
21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (16+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Личное дело» (16+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)

05.00 «Территория заблуждений с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Новости - 37» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости - 37» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30 «Новости» (16+)
09.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)

13.00, 18.30 «Известия»
13.25 Т/с «Шеф. Новая жизнь» (16+)
19.00 Т/с «След» (16+)
23.05 Т/с «Барс» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»

КИНОСВИДАНИЕ

05.50 Х/ф «10 лет спустя» (16+)
08.05 Х/ф «Прости за любовь» (16+)
10.20 Х/ф «Роковая красotka» (16+)
12.20 Х/ф «Милашка» (18+)
14.00 Х/ф «Простая просьба» (18+)
16.15 Х/ф «Джерри Магауайер» (16+)
18.55 Х/ф «Дневник памяти» (12+)
21.10 Х/ф «Ешь, молись, люби» (12+)
23.30 Х/ф «Свадьба лучшего друга» (12+)
01.15 Х/ф «Ржавчина и кость» (18+)

КИНОПРЕМЬЕРА

05.55, 12.50 Х/ф «Хижина в лесу. Новая глава» (18+)
07.45 Х/ф «Безумный куш» (16+)
09.25 Х/ф «Хэллфест» (18+)
10.55 Х/ф «Ангел» (18+)
14.05 Х/ф «Прощаться не будем» (6+)
16.00 Х/ф «Дикий» (16+)
17.35 Х/ф «Новая жизнь Аманды» (12+)
19.20 Х/ф «Приключения Реми» (6+)
21.05 Х/ф «Хэллфест» (18+)
22.35 Х/ф «Ангел» (18+)
00.30 Х/ф «Братство» (16+)

КИНОХИТ

06.15 Х/ф «Неприкасаемые» (18+)
08.15 Х/ф «Осторожно, двери закрываются!» (16+)
09.50 Х/ф «Последний киногерой» (12+)
11.55 Х/ф «Последний из могикан» (16+)
13.40 Х/ф «Прибытие» (16+)
15.30 Х/ф «Пираты Карибского моря: Проклятие Черной Жемчужины» (12+)
17.40 Х/ф «Выстрел в пустоту» (18+)
19.35 Х/ф «Десять ярдов» (16+)
21.10 Х/ф «Добро пожаловать в рай!» (12+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.20 Т/с «Такая работа» (16+)
07.20 Х/ф «На крючке!» (16+)
09.00, 13.00, 18.30 «Известия»
09.25 Т/с «Выйди из дома» (16+)
13.25 Т/с «Инспектор Купер» (16+)
19.00, 00.25 Т/с «След» (16+)
23.05 Т/с «Барс» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»

КИНОСВИДАНИЕ

05.30 Х/ф «Дети сексу не помеха» (16+)
07.35 Х/ф «Дикая штучка» (16+)
09.45 Х/ф «Джерри Магауайер» (16+)
12.25 Х/ф «Во власти стихии» (16+)
14.15 Х/ф «Очень плохая училка» (18+)
16.00 Х/ф «Век Адалин» (16+)
18.05 Х/ф «Милашка» (18+)
19.45 Х/ф «Париж дожждет» (16+)
21.40 Х/ф «Мне бы в небо» (16+)
23.30 Х/ф «Супруги Морган в бегах» (16+)

КИНОПРЕМЬЕРА

05.40 Х/ф «Точка возврата» (18+)
07.55 Х/ф «Хэллфест» (18+)
09.20 Х/ф «Дикий» (16+)
10.55 Х/ф «Приключения Реми» (6+)
12.40 Х/ф «Проигранное место» (16+)
14.20 Х/ф «Новая жизнь Аманды» (12+)
16.05 Х/ф «Аладдин» (6+)
18.10 Х/ф «Безумный куш» (16+)
19.50 Х/ф «Наше время» (18+)
22.45 Х/ф «Монстр-траки» (6+)
00.30 Х/ф «План побега-2» (18+)

КИНОХИТ

05.55 Х/ф «Талантливый мистер Рипли» (16+)
08.15 Х/ф «Крамер против Крамера» (12+)
09.55 Х/ф «Пережить рождество» (12+)
11.20 Х/ф «Новый человек-паук» (12+)
13.30 Х/ф «Пираты Карибского моря: Проклятие Черной Жемчужины» (12+)
15.40 Х/ф «Пираты Карибского моря: программа 112» (16+)

12.30 «Новости - 37» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 Д/ф «Засекреченные списки» (16+)
16.30 «Новости» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Новости - 37» (12+)
19.15 «Спешим поздравить» (12+)
19.30, 23.00 «Новости» (16+)
20.00 Х/ф «Центурион» (16+)
22.00 «Смотреть всем!» (16+)
23.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
00.30 Х/ф «Машина времени» (16+)

23.00 Х/ф «Новый человек-паук» (12+)
01.10 Х/ф «Крестный отец» (16+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00 «Новости дня»
08.15 «Полезная покупка» (12+)
08.35 «Специальный репортаж» (12+)
08.55 Д/ф «Дагестан. Двадцать лет подвигу» (16+)
09.50 Х/ф «Я объявляю вам войну» (16+)
11.55, 13.20, 14.05 Т/с «МУР» (16+)
13.00 «Новости дня»
14.00 «Военные новости»
16.20 «Открытый эфир» (12+)
18.00 «Военные новости»
18.10 Д/ф «Хроника Победы» (12+)
18.30 «Специальный репортаж» (12+)
18.50 Д/ф «Стрелковое вооружение русской армии» (12+)
19.40 «Скрытые угрозы» (12+)
20.25 «Загадки века» (12+)
21.15 «Новости дня»
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Капитан Гордеев» (16+)

Матч-ТВ

06.30 Сноубординг. Кубок мира (0+)
07.00 Конькобежный спорт. Кубок мира (0+)
08.00 Футбол. «Бетис» - «Атлетик» (0+)
10.00 «Вся правда про...» (12+)
10.30 «На гол старше» (12+)
11.05, 15.15, 19.55 «Все на Матч!»
13.00 «Биатлон с Дмитрием Губерниевым» (12+)
13.30 Биатлон. Кубок мира (0+)
15.45 Футбол. «Осасуна» - «Севилья» (0+)
17.50 Футбол. «Болонья» - «Милан» (0+)
19.55 «Все на Матч!»
20.25 Бокс. Матвей Коробов - Крис Юбенк-мл. Джермалл Чарло - Деннис Хоган (16+)
22.05 «Спартак» - «Ростов». Live (12+)
23.00 Баскетбол. «Зенит» (С-П) - «Химки»
02.00 «Тотальный футбол»

Сундук мертвеца» (12+)
18.00 Х/ф «Подозрительные лица» (16+)
19.40 Х/ф «Доказательство» (16+)
21.15 Х/ф «Законопослушный гражданин» (18+)
23.00 Х/ф «Новый человек-паук: Высокое напряжение» (12+)

ЗВЕЗДА

06.00 «Сегодня утром» (12+

ТНТ-ЛЕНИНСК
07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
08.30 «ТНТ. Gold» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+)
13.25 «Большой завтрак» (16+)
14.02 «Панорама событий» (16+)
14.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
15.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
17.00 Т/с «Интерны» (16+)
19.00 «Прогноз погоды» (0+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
21.00 «Однажды в России» (16+)
22.00 «Где логика?» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.05 «Дом-2. После заката» (16+)

ДОМАШНИЙ
06.15 «Погода на «Домашнем» (0+)
06.17 «Городская панорама» (16+)
06.35 «Присяжные красоты» (16+)
07.35 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.35 «Давай разведемся!» (16+)
09.40 «Тест на отцовство» (16+)

10.40 «Реальная мистика» (16+)
12.40 «Понять. Простить» (16+)
14.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
14.02 «Городская панорама» (16+)
14.30 «Порча» (16+)
15.00 Х/ф «Соломоново решение» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Х/ф «Лучше всех» (16+)
23.20 Т/с «Самара-2» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
06.15 М/с «Том и Джерри» (0+)
06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
08.05 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
09.10 «Уральские пельмени» (16+)
09.45 Х/ф «Вкус жизни» (12+)
11.55 Х/ф «Предложение» (16+)
14.05 Т/с «Отель «Элеон» (16+)
19.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
20.00 Х/ф «Охотник за головами» (16+)
22.15 Х/ф «Притворись моей женой» (16+)
00.35 Х/ф «Полицейский из Беверли Хиллз-2» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.40 Т/с «Такая работа» (16+)

07.00 Т/с «Инспектор Купер» (16+)
09.00 «Известия»
09.25 Т/с «Вышибала» (16+)
13.00 «Известия»
13.25 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+)
18.30 «Известия»
19.00 Т/с «След» (16+)
23.05 Т/с «Барс» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»
00.25 Т/с «След» (16+)

КИНОСВИДАНИЕ
05.35 Х/ф «Ржавчина и кость» (18+)
08.10 Х/ф «Плейбой под прикрытием» (18+)
09.55 Х/ф «Простая просьба» (18+)
12.10 Х/ф «Друг невесты» (16+)
14.05 Х/ф «Дикая штучка» (16+)
16.05 Х/ф «Остинленд» (16+)
17.55 Х/ф «Свадьба лучшего друга» (12+)
19.55 Х/ф «Герой супермаркета» (12+)
21.40 Х/ф «Доброе утро» (16+)
23.30 Х/ф «Ходят слухи» (12+)

КИНОПРЕМЬЕРА
05.35 Х/ф «Власть» (18+)
07.55 Х/ф «Жили-были» (12+)
09.20 Х/ф «Не игра» (16+)
11.05 Х/ф «Дикий» (16+)
12.40 Х/ф «Хэллфест» (18+)

14.05 Х/ф «Чародейка» (12+)
15.45 Х/ф «Робин Гуд: Начало» (16+)
17.40 Х/ф «Ангел» (18+)
19.35 Х/ф «Жили-были» (12+)
21.00 Х/ф «Братство» (16+)
22.55 Х/ф «План побега-2» (18+)
00.30 Х/ф «План побега-3» (18+)

КИНОХИТ
06.00 Х/ф «Последний из могиан» (16+)
07.45 Х/ф «Прибытие» (16+)
09.30 Х/ф «Малавита» (16+)
11.10 Х/ф «Новый человек- паук: Высокое напряжение» (12+)
13.20 Х/ф «Пираты Карибского моря: Сундук мертвеца» (12+)
15.40 Х/ф «Пираты Карибского моря: На краю света» (12+)
18.15 Х/ф «Эмма» (16+)
20.10 Х/ф «Крестный отец» (16+)
23.00 Х/ф «История рыцаря» (12+)
01.10 Х/ф «Крестный отец-3» (16+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 21.15 «Новости дня»
08.15 «Полезная покупка» (12+)
08.25 «Не факт!» (6+)
09.25, 13.20, 14.05 Т/с «Перевозчик» (16+)
14.00, 18.00 «Военные новости»

16.20, 21.25 «Открытый эфир» (12+)
18.10 Д/ф «Хроника Победы» (12+)
18.30 «Специальный репортаж» (12+)
18.50 Д/ф «Стрелковое вооружение русской армии» (12+)
19.40 «Последний день. Виктор Авилов» (12+)
20.25 Д/ф «Секретные материалы» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Капитан Гордеев» (16+)

Матч-ТВ
05.30 Футбол. «Зальцбург» - «Ливерпуль» (0+)
07.30 Бокс. Матвей коробов - Крис Юбенк-мл. Джермалл Чарло - Деннис Хоган (16+)
09.30 «Команда мечты» (12+)
10.00 «Вся правда про...» (12+)
10.30 «На гол старше» (12+)
11.05 «Все на Матч!»
13.00 Футбол. «Челси» - «Лилль» (0+)
15.05 «Все на Матч!»
15.45 Футбол. «Аякс» - «Валенсия» (0+)
17.50 Футбол. «Интер» - «Барселона» (0+)
19.55 «Все на Матч!»
20.30 «Бенфика» - «Зенит». Live» (12+)
20.50 «Город футбола. Мадрид» (12+)
21.25 «Все на Матч!»
21.55 Футбол. «Атлетико» - «Локомотив»
00.00 «Все на футбол!»

ЧЕТВЕРГ, 12 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 «Новости»
09.50 «Модный приговор» (6+)
10.50 «Жить здорово!» (16+)
12.10, 17.00, 00.00 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
18.30 «На самом деле» (16+)
19.40 «Пусть говорят» (16+)
21.00 «Время»
21.30 Т/с «Тест на беременность» (16+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
01.00 Кубок Первого канала по хоккею-2019. Сборная России - сборная Швеции (0+)

РОССИЯ
05.00, 09.25 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 18.50 «60 минут» (12+)
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 Т/с «Тайны следствия-19» (12+)
23.15 «Вечер с Владимиром Соловьевым» (12+)
02.00 Т/с «Личное дело» (16+)

08.30, 16.30, 19.30, 23.00 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
12.00, 16.00 «Информационная программа 112» (16+)
12.30 «Новости - 37» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00, 23.30 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Неизвестная история» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Новости - 37» (12+)
19.15 «Спешим поздравить» (12+)
20.00 Х/ф «Каратель» (16+)
22.20 «Смотреть всем!» (16+)
00.30 Х/ф «13-й район» (16+)

НТВ
06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+)
08.05 «Мальцева» (12+)
09.00, 10.20 Т/с «Высокие ставки. Реванш» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП. Обзор»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «Следствие вели...» (16+)
17.10 «ДНК» (16+)
18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+)
23.15 «Своя правда» (16+)
00.15 «Сегодня»

13.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
14.02 «Панорама событий» (16+)
14.30 Т/с «Реальные пацаны» (16+)
15.00 Т/с «Универ. Новая общага» (16+)
17.00 Т/с «Интерны» (16+)
18.00 «Прямой эфир»
19.00 «Прогноз погоды» (0+)
19.02 «Панорама событий» (16+)
19.20 «Желаю счастья!» (16+)
20.00 Т/с «САШАТАНЯ» (16+)
21.00 «Шоу «Студия «Союз» (16+)
22.00 «Импровизация» (16+)
23.00 «Дом-2. Город любви» (16+)
00.05 «Дом-2. После заката» (16+)

ДОМАШНИЙ
06.10 «Погода на «Домашнем» (0+)
06.12 «Городская панорама» (16+)
06.30 «Присяжные красоты» (16+)
07.25 «По делам несовершеннолетних» (16+)
08.25 «Давай разведемся!» (16+)
09.30 «Тест на отцовство» (16+)
10.30 «Реальная мистика» (16+)
12.30 «Понять. Простить» (16+)
13.50 «Погода на «Домашнем» (0+)
13.52 «Городская панорама» (16+)
14.20 «Порча» (16+)
14.50 Х/ф «Искушение» (16+)
18.00 «Погода на «Домашнем» (0+)
18.03 «Городская панорама» (16+)
18.24 «Ваши поздравления!» (16+)
19.00 Х/ф «Избранница» (16+)
23.20 Т/с «Самара-2» (16+)

СТС
06.00 «Ералаш» (0+)
06.15 М/с «Том и Джерри» (0+)
06.40 М/с «Драконы. Гонки по краю» (6+)
07.05 Т/с «Сеня-Федя» (16+)
08.05 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
09.10 «Уральские пельмени» (16+)
09.30 Х/ф «Притворись моей женой» (16+)
11.45 Х/ф «Охотник за головами» (16+)
14.05 Т/с «Отель «Элеон» (16+)
19.00 Т/с «Кухня. Война за отель» (16+)
20.00 Х/ф «Стажер» (16+)

22.30 Х/ф «Начни сначала» (16+)
00.35 Х/ф «Полицейский из Беверли Хиллз-3» (0+)

ПЯТЫЙ КАНАЛ
05.20 Т/с «Такая работа» (16+)
06.40 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+)
08.35 «День ангела»
09.00, 13.00, 18.30 «Известия»
09.25 Т/с «Вышибала» (16+)
13.25 Т/с «Инспектор Купер-2» (16+)
19.00 Т/с «След» (16+)
23.05 Т/с «Барс» (16+)
00.00 «Известия. Итоговый выпуск»

КИНОСВИДАНИЕ
05.15 Х/ф «Мой парень - киллер» (18+)
07.15 Х/ф «Париж дожждет» (16+)
09.00 Х/ф «Дикая орхидея» (18+)
11.15 Х/ф «Мне бы в небо» (16+)
13.20 Х/ф «Джерри Магуайер» (16+)
16.00 Х/ф «Герой супермаркета» (12+)
17.45 Х/ф «Супруги Морган в бегах» (16+)
19.45 Х/ф «Ходят слухи» (12+)
21.35 Х/ф «Сидни Уайт» (16+)
23.30 Х/ф «Сапожник» (16+)

КИНОПРЕМЬЕРА
05.50 Х/ф «Ангел» (18+)
08.00 Х/ф «Наше время» (18+)
10.55 Х/ф «Прощаться не будем» (6+)
12.50 Х/ф «Власть» (18+)
15.00 Х/ф «Время возмездия» (18+)
17.00 Х/ф «Монстр-траки» (6+)
18.45 Х/ф «Аладдин» (6+)
20.50 Х/ф «Не игра» (16+)
22.35 Х/ф «Робин Гуд: Начало» (16+)
00.30 Х/ф «Этим летом» (16+)

13.20 Х/ф «Пираты Карибского моря: На краю света» (12+)
16.00 Х/ф «Пираты Карибского моря: На странных берегах» (12+)
18.05 Х/ф «Законопослушный гражданин» (18+)
19.45 Х/ф «Крестный отец-2» (16+)
23.00 Х/ф «Перл-Харбор» (12+)
01.45 Х/ф «8 миллиметров» (18+)

ЗВЕЗДА
06.00 «Сегодня утром» (12+)
08.00, 13.00, 21.15 «Новости дня»
08.15 «Полезная покупка» (12+)
08.30 «Не факт!» (6+)
09.05, 13.20 Т/с «Перевозчик» (16+)
13.50 «Дело декабристов» (12+)
14.00, 18.00 «Военные новости»
14.05 «Дело декабристов» (12+)
16.20 «Открытый эфир» (12+)
18.10 Д/ф «Хроника Победы» (12+)
18.30 «Специальный репортаж» (12+)
18.50 Д/ф «Стрелковое вооружение русской армии» (12+)
19.40 «Легенды кино. Борис Щербаков» (6+)
20.25 «Код доступа» (12+)
21.25 «Открытый эфир» (12+)
23.05 «Между тем» (12+)
23.40 Т/с «Капитан Гордеев» (16+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)
05.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Новости - 37» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости - 37» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)

ТНТ-ЛЕНИНСК
07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
08.30 «ТНТ. Gold» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+)

ПЯТНИЦА, 13 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
05.00, 09.15 «Доброе утро»
09.00, 12.00, 15.00 «Новости»
09.50 «Модный приговор» (6+)
10.50 «Жить здорово!» (16+)
12.10 «Время покажет» (16+)
15.10 «Давай поженимся!» (16+)
16.00 «Мужское/Женское» (16+)
17.00 «Время покажет» (16+)
18.00 «Вечерние новости»
18.30 «Человек и закон» (16+)
19.45 «Поле чудес» (16+)
21.00 «Время»
21.30 «Голос» (12+)
23.25 «Вечерний Ургант» (16+)
00.20 Д/ф «Дэвид Боуи: На пути к славе» (16+)

РОССИЯ
05.00, 09.25 «Утро России»
05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35, 11.25, 14.25, 17.00, 20.45 «Вести-Кузбасс»
09.00, 11.00, 14.00, 20.00 «Вести»
09.55 «О самом главном» (12+)
11.45 «Судьба человека» (12+)
12.50, 18.50 «60 минут» (12+)
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Андрей Малахов. Прямой эфир» (16+)
21.00 «Юморина» (16+)
23.50 Церемония вручения

07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
08.30 «ТНТ. Gold» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+)

37 ТВК РЕН-ТВ (г.Полысаево)
05.00 «Военная тайна с Игорем Прокопенко» (16+)
06.00 «Новости - 37» (12+)
06.15 «Музыка на ТВ» (12+)
06.30 «Новости - 37» (12+)
06.45 «Музыка на ТВ» (12+)
07.00 «С бодрым утром!» (16+)
08.30, 16.30, 19.30 «Новости» (16+)
09.00 «Документальный проект» (16+)
11.00 «Как устроен мир с Тимофеем Баженовым» (16+)
12.00 «Информационная программа 112» (16+)
12.30 «Новости - 37» (12+)
12.45 «Музыка на ТВ» (12+)
13.00 «Загадки человечества с Олегом Шишкиным» (16+)
14.00 «Невероятно интересные истории» (16+)
15.00 «Документальный спецпроект» (16+)
16.00 «Информационная программа 112» (16+)
17.00 «Тайны Чапман» (16+)
18.00 «Самые шокирующие гипотезы» (16+)
19.00 «Новости - 37» (12+)
19.15 «Спешим поздравить» (12+)
20.00 Д/ф «Твоя моя не понимать!» (16+)

21.00 Д/ф «Новогодние мошенники» (16+)
23.00 Х/ф «Сомния» (16+)
01.00 Х/ф «Акулье озеро» (16+)

НТВ
06.00 «Утро. Самое лучшее» (6+)
08.05 «Доктор свет» (16+)
09.00, 10.20 Т/с «Живой» (16+)
10.00, 13.00, 16.00, 19.00 «Сегодня»
13.25 «ЧП. Обзор»
14.00 «Место встречи» (16+)
16.25 «Следствие вели...» (16+)
17.15 «Жди меня» (12+)
18.10, 19.40 Т/с «Пес» (16+)
23.15 «ЧП. Расследование» (16+)
23.45 Х/ф «Сильная» (16+)

ТНТ-ЛЕНИНСК
07.00 «Прогноз погоды» (0+)
07.02 «Панорама событий» (16+)
08.30 «ТНТ. Gold» (16+)
09.00 «Дом-2. Lite» (16+)
10.15 «Дом-2. Остров любви» (16+)
11.30 «Бородина против Бузовой» (16+)
12.30 «Дом-2. Спаси свою любовь» (16+)
13.25 «Большой завтрак» (16+)
14.00 «Прогноз погоды» (0+)

Ракурс

Приёмная семья для пожилого человека

Идея создания приёмных семей для пожилых людей возникла в 2007 году. Первооткрывателем тогда стала Самарская область. С каждым годом практика создания таких семей в регионах все больше и больше расширяется. Кузбасс не стал исключением.

Пожилым людям необходима помощь и поддержка. Особенно одиноким или тем, чьи родственники, по сложившимся обстоятельствам, живут далеко. В таких случаях довольно широко распространена практика проживания в пансионатах или интернатах. Конечно, это выход из положения, чтобы обеспечить пожилому человеку кров, еду, общение. Но слово «дом-интернат» многих пугает.

Приёмные семьи – это альтернатива домам престарелых, которая направлена на повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов, укрепление традиций взаимопомощи, а также на профилактику социального одиночества.

28 ноября в МБУ «КЦСОН» г.Полысаево прошёл круглый стол по информационному сопровождению реализации национального проекта «Демография», на котором обсуждался проект закона Кемеровской области-Кузбасса «Об организации создания приёмных семей для отде-

льных категорий граждан», который вступит в силу с 1 января 2020 года. Ознакомление с основными понятиями закона прошло ранее, на технической учёбе с социальными работниками.

После разработки анкетирования его провели среди одиноко проживающих граждан, находящихся на надомном обслуживании, где выяснили, что они думают о приёмных семьях, слышали ли вообще об этом. Проанализировав анкеты, выявили, что из 85 опрошенных восемь человек задумались над этим вопросом.

Также на круглом столе детально остановились на некоторых статьях закона, которые потребовали более глубокого изучения: как создаётся приёмная семья, кто может создать её и кто может войти в неё; существуют ли обстоятельства, препятствующие созданию приёмной семьи. После обсуждения этих вопросов рассмотрели конкретные примеры создания приёмных семей.

Если есть вопросы о создании приёмной семьи для пожилых людей, мы ждём их в Комплексном центре социального обслуживания населения по адресу: ул.Бажова, 3/1 или телефону 4-23-27.

З. ХАЙЛИУЛИНА,
директор МБУ «КЦСОН»
г.Полысаево.

Общество

Добрая встреча

В тёплой и дружеской атмосфере прошла встреча ветеранов педагогического труда, организованная по случаю празднования Дня матери.

В Полысаевском промышленном техникуме собрались люди, отдавшие не одно десятилетие своей профессиональной деятельности этому учебному заведению.

Инициатором мероприятия выступила председатель совета ветеранов работников образования г.Полысаево А.П. Васильева. От имени губернатора Кузбасса С.Е. Цивилева Алла Павловна вручила поздравительные открытки к Дню матери двум своим коллегам – Татьяне Ивановне Шатовой, имеющей звание «Заслуженный мастер производственного обучения профессионального технического образования», и Людмиле Григорьевне Щербаковой, мастеру производственного обучения, много лет проработавшей в стенах ПТУ №25.

Основной целью встречи, как говорит Алла Павловна, было, конечно же, желание пообщаться и порадовать самих себя после выхода на пенсию, вспомнить годы своей

работы, поделиться воспоминаниями. В коллективе ПТУ №25 много лет трудились мастера производственного обучения Тамара Семёновна Капранова и Надежда Матвеевна Верхованцева. Татьяна Петровна Рунк, с начала 70-х годов прошлого столетия преподававшая эстетическое воспитание в 25-ом училище, сказала, что благодарна судьбе, что попала в такой замечательный и дружный коллектив, с которым ей довелось поработать. Полина Григорьевна Куцая в 1966 году пришла в ПТУ №25 преподавателем материаловедения и в 75 лет ушла на пенсию с должности методиста. Людмила Борисовна Ростовская, бывший директор учреждения, с удовольствием отметила, что в первый раз не является организатором подобной встречи, а приглашена на неё, как участница.

Настроение у всех собравшихся было очень хорошее. Многие рассказывали об интересных случаях, которых бывало немало за годы педагогической работы. Председатель городской организации ветеранов работников образования А.П. Васильева сама

много лет была преподавателем материаловедения профтехучилища №25. Она со смехом рассказала о своём ученике Славе, который на уроке комментировал каждое действие учителя и как его «словом» перевоспитали собственные же одноклассники.

Вспомнили участники и тех, кого уже нет в живых, кто много лет честно и преданно служил и работал в ПТУ №25: директора Борисова Анатолия Викторовича и его супругу Веру Михайловну, Шниткову Аду Николаевну, Баранову Прасковью Павловну, Демидова Александра Ивановича и других коллег.

Незаметно за чаепитием и разговорами пролетели три часа встречи. Прозвучали добрые стихи о матерях и детях. Спели известную песню О. Митяева «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались...» под аккомпанемент баяна Сергея Анатольевича Минавщикова и даже немного потанцевали.

Все остались довольны общением, возможностью увидеться друг с другом и дали обещание чаще собираться на такие добрые встречи.

Юлия КАРВЕЛИС.

Досуг

ЕЛЬ, ЕЛЬНЯ, ЕЛАНЬ...

Преинтересные вещи можно узнать, если покопаться в словарях. «Ель, елина, ёлка, ёлушка, ёлинка, ёлочка, елинушка...» - сколько ласковых имен может быть у обычного вроде бы дерева! Хотя обычным его никак не назовешь. Недаром у германцев ель считалась священным деревом. Сам обычай наряжать ель берет начало из тех древних времен, когда язычники украшали ее подношениями для теперь уже забытых богов. И целебные свойства ели и пихты известны издавна.

«Переняв через Питер, от немцев, обычай готовить детям к Рождеству разукрашенную, освещенную ёлку, мы зовем так иногда и самый день елки, сочельник», - это выдержки из словаря Даля. Обычай наряжать ёлку не такой уж древний на матушку Руси. Считается, что Петр I чуть ли не силой вводил эту чужеродную традицию. Однако это не совсем так. Его указ от 1700 года обязал «по знатным и проезжим улицам у ворот и домов учинить некоторое украшение ветками сосновыми, еловыми и можжевельновыми». Ветвями разных хвойных, а не одними лишь деревцами, самыми молодыми и сильными!

Дерева полагалось беречь, хотя вся Россия тогда была чуть ли не сплошным лесом. Первая же публичная ёлка появилась в Петербурге в 1852 году, в Киеве – в 1878 году. К концу XIX века эта традиция прочно вошла в быт наших прадедов. Но в то время населения было гораздо меньше, чем сейчас, а хвойных лесов гораздо больше. А в наше время эта массовая традиция сродни колоссальному пожару, ежегодно уничтожающему миллионы хвойных деревьев. Думаем, мы не вправе так расточительно относиться к природе, слепо следуя старой привычке.

«Как в Новый год без ёлки? Надо же детишек порадовать живой ёлочкой», - скажете вы. А мы предлагаем сделать новогоднюю композицию из нескольких хвойных веток. Во-первых, за ёлку вы отдадите гораздо больше денег, чем за лапник. Во-вторых, ваш дом будет украшен оригинально и необычно, вызовет удивление и восхищение гостей. В-третьих, вы можете открыть в себе и в своих детях неожиданный талант дизайнера, устроить конкурс на лучший новогодний букет, а наши советы, надеемся, помогут вам этом.



«Ёлка в бокале»

Можно укрепить в бокале, плоской вазе, на дощечке с помощью металлической накладки или подушечки из мха хвойные ветки, елочные игрушки, шишки, мишуру. Можно разместить композицию внутри бокала или аквариума. Только постарайтесь

не перегружать ее излишними деталями.

«Гирлянда на столе»

Вы наверняка не пробовали украсить праздничный стол венком или гирляндой из ветвей пихты. Добавьте ленты, свечи, игрушки, сладости и не забудьте поставить в центр игристый напиток или большую свечу. Если вы ждете гостей, приготовьте им приятный сюрприз. У каждого прибора поставьте маленькие композиции, укрепленные на спиле дерева, ракушке или грибе-трутовике. А если добавить к ним небольшие свечки, конфеты и орехи, из этого получится оригинальный новогодний подарок.

«Новогоднее дерево»

В плоской вазе, на коряге, на дощечке или спиле надо хорошо укрепить живописную, необычной формы ветку или изогнутую корягу – получится «ствол» дерева. На вершине ветки укрепите кусочек пенопласта и на нем соберите из хвойных веточек, плодов, игрушек «крону». Добавьте к композиции



живые цветы. Только как следует замаскируйте емкость с водой мхом, листьями, шишками. Можно использовать цветы в горшках, но тогда задрапируйте чем-нибудь горшок. Выбор материала и форма дерева зависят от вашей фантазии, но не забывайте, что дерево должно быть исполнено в одном стиле и гармонировать с интерьером. Кстати, композиция может быть напольной.

«Подвесная композиция»

Её располагают на стене, в дверных проемах, под потолком или даже на люстре. Это может быть венок, гирлянда из ветвей, кусок коры или доска с приклеенным пенопластом, на котором легче укреплять веточки, шишки, шары, ленты, конфеты. Нет ничего проще сделать композицию с лентами. Для этого сначала создайте «головку» из пучка хвойных веток, а затем прикрепите к ней спускающиеся длинные ленты с привязанными к ним шишками, елочными игрушками, колокольчиками. Если вы хорошо скроете элементы крепления, ваша композиция будет прекрасно смотреться и произведет впечатление на гостей.



«Новогодняя картина»

На куске коры, деревянной дощечке или кольце (пяльцах), поставленных вертикально, украсьте хвою, свечи и другие атрибуты новогоднего праздника. Поместите эту композицию в раму, сделав фоном холст, мешковину или другую ткань, и уже получилась оригинальная новогодняя картина.

«Два кольца»

Необыкновенно живописны подвесные композиции на деревянных обручах, поставленных горизонтально один над другим. На верхнем обруче укрепите небольшие свечи, украшенные веточками, лентами, сердечками из фольги. Можно разместить обручи вертикально, скрестив, чтобы получился шар. В местах скрещения обручей поместите украшения. Обручи вы сможете сделать сами из проволоки, обвив ее фольгой или лентой. Попробуйте сделать шар из сухих трав, веток, цветов, закрепленных на куске пенопласта.

Как видите, новогодних композиций множество. Замена традиционной елки новогодним букетом позволит вам проявить вкус, фантазию и преобразит ваш дом.

Материал с сайта
Департамента
лесного комплекса
Кемеровской области.

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ ПРО ГОСУДАРСТВЕННУЮ ПОДДЕРЖКУ СЕМЕЙ С ДЕТЬМИ ДЛЯ УЛУЧШЕНИЯ ЖИЛИЩНЫХ УСЛОВИЙ

ИПОТЕКА С ГОСПОДДЕРЖКОЙ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ОТ 28.03.2019г. №339

С апреля 2019 года ставка в размере 6% годовых действует в течение всего срока ипотеки для семей с двумя и более детьми, при условии, что второй и последующий ребенок родился, начиная с 1 января 2018 года и не позднее 31 декабря 2022 года.

СЕМЕЙНАЯ
ИПОТЕКА
6% ГОДОВЫХ

ЦЕЛИ КРЕДИТА

✓ приобретения готового жилья/ жилого помещения с земельным участком на первичном рынке у юридического лица по договору купли-продажи или договору участия в долевом строительстве;

✓ на погашение ранее выданных кредитов (независимо от даты выдачи) на цели, указанные выше. В этом случае заключается дополнительное соглашение о рефинансировании, без оформления нового договора.

Получить такой кредит можно как в банках, работающих по программе с господдержкой, так и в АИЖК Кемеровской области.
На вторичное жилье данная программа не распространяется.

ИПОТЕЧНЫЕ КАНИКУЛЫ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 01.05.2019г. №76-ФЗ

предусматривает:

- получение отсрочки платежа (на срок не более 6 месяцев);
- уменьшение размера платежа.

ПРИ ЭТОМ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СОБЛЮДЕНЫ СЛЕДУЮЩИЕ УСЛОВИЯ:

- ✓ размер кредита не должен превышать максимального размера займа, установленного Правительством РФ (15 млн. рублей);
- ✓ условия кредитного договора ранее не должны были изменяться;
- ✓ предметом ипотеки является жилое помещение, являющееся единственным пригодным для проживания заемщика;
- ✓ заемщик находится в трудной жизненной ситуации.

ПОД ТРУДНОЙ ЖИЗНЕННОЙ СИТУАЦИЕЙ ЗАКОН ПОДРАЗУМЕВАЕТ ЛЮБОЕ ИЗ СЛЕДУЮЩИХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ:

- регистрация заемщика в качестве безработного;
- признание заемщика инвалидом I или II группы;
- временная нетрудоспособность сроком более 2-х месяцев подряд;
- снижение среднемесячного дохода более чем на 30%;
- увеличение количества лиц на иждивении у заемщика, признанных инвалидами I или II группы с одновременным снижением дохода заемщика более чем на 20%.



Данные об «ипотечных каникулах» не будут вноситься в кредитную историю

Закон запрещает изымать единственное жилье заемщика в течение действия льготного периода.
Воспользоваться «ипотечными каникулами» можно, обратившись в банк, выдавший ипотечный кредит.

450 ТЫС. РУБЛЕЙ МНОГОДЕТНЫМ РОДИТЕЛЯМ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН ОТ 03.07.2019г. №157-ФЗ

Постановление Правительства РФ от 07.09.2019г. №1170

С 25 сентября 2019 года мать или отец, у которых с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года рождаются третий и последующие дети и которые являются заемщиками по ипотечному кредиту, имеют право на меру государственной поддержки в виде получения 450 тыс. руб. из федерального бюджета в счет погашения ипотечного кредита.

Средства предоставляются однократно в отношении только одного ипотечного кредита. Кредитный договор должен быть заключен до 1 июля 2023 года (можно купить квартиру в новостройке, на вторичном рынке, объект ИЖС, земельный участок для ИЖС).

КАК ПОЛУЧИТЬ ВЫПЛАТУ

- необходимо будет обращаться к своему банку-кредитору с заявлением и необходимыми документами;
 - банк направит документы и заявление в АО «ДОМ.РФ», где проведут проверку на соответствие требованиям программы;
 - при положительном рассмотрении заявления, АО «ДОМ.РФ» осуществит перевод 450 тыс. руб. на банковский счет кредитора с целью полного или частичного погашения ипотечного кредита.
- Мера государственной поддержки будет запущена «задним числом» с 1 января 2019г.

450 ТЫС. РУБЛЕЙ
МНОГОДЕТНЫМ

Обратите внимание

Банковская карта требует внимания

Россияне всё реже пользуются наличными деньгами, а за товары и услуги чаще предпочитают платить банковской картой. Это удобно – носишь с собой кусочек пластика, большинство достаточно приложить к терминалу, а многие оценили и возможность носить кошелек в своём смартфоне. Безналичные деньги стали обыденностью, и кажется, что банковская карта и приложения – это довольно безопасно. Но всё до поры, до времени. Расслабляться нельзя. Итак, давайте ещё раз проанализируем своё поведение, не является ли оно легкомысленным в отношении своих сбережений и доходов.

В мошеннических схемах могут участвовать не только посторонние злоумышленники, но и те, кому принято доверять: представители сферы торговли и услуг, банковские работники. Терять бдительность нельзя ни при каких обстоятельствах: хищение денег с банковских карт может происходить даже там, где этого никак не ожидаешь. Например, расплачиваясь в кафе, магазине, на заправке или получая услугу в банке, гражданин иногда передаёт свою карту для расчёта. Недобросовестный сотрудник может переписать её данные или сфотографировать, чтобы потом рассчитаться ею в интернете. Увы, но ряд очень популярных сайтов не требует подтверждения платежа через СМС или другой вид связи!

Вывод: не передавайте карту третьим лицам. В большинстве крупных магазинов и кафе терминалы установлены так, чтобы при оплате покупатель мог сам вставить или приложить банковскую карту. Но не везде.

Двойная транзакция – тоже популярный вариант обмана. При оплате продавец сообщает, что платёж не прошёл, хотя вам пришло сообщение о списании средств. Он объясняет, что это ошибка и нужно ещё

раз провести оплату. Приходит второе СМС – суммы совпадают. «Вот видите, даже сообщение продублировалось!» – радостно докажет свою правоту продавец. На самом деле произошло двойное списание.

Вывод: при первой же ошибке из терминала должен выйти чек о том, что оплата не совершена. Только после этого можно попробовать оплатить ещё раз. И обязательно сохраните этот чек. Сверьте по пришедшим СМС сумму остатка на счёте – изменился или остался одинаковым. Обратите внимание, что техника иногда и вправду выдаёт ошибки, поэтому не всегда двойная транзакция – признак обмана продавцом.

Приходилось читать и о таком виде мошенничества, как несанкционированное списание с карт с функцией бесконтактной оплаты. Якобы в людных местах (транспорте, во время общественных мероприятий, на рынках, в торговых центрах) ходят люди, у которых есть бесконтактный считыватель или терминал, и прислоняют его к местам, где у человека может лежать карта – к сумкам, карманам. Злоумышленнику достаточно приблизить считыватель к карте на расстояние 5-20 сантиметров, чтобы произвести списание. Полученную информацию мошенники могут также записывать на карты-клоны для дальнейшего хищения средств с настоящих банковских карт.

Вывод: о таких случаях в нашем городе официально не сообщалось, но технически подобное списание возможно. Что предпринять – знающие люди рекомендуют обернуть банковскую карту в фольгу или положить в ней прямоугольник фольги, чтобы отражать сигнал списывающего устройства. Можно держать вместе несколько бесконтактных карт – считать одновременно два разных NFC-чипа можно, а вот разделить полученную информацию очень непросто. Кроме этого можно попросить в банке

ограничить сумму списания без подтверждения ПИН-кода (по умолчанию установлена сумма до 1000 рублей) и число транзакций.

Самые же простые и незатратные способы кражи денег с банковской карты – войти в доверие и убедить в своей честности и порядочности. Мошенники могут выступать, например, в роли покупателей ценков, автомобилей, земельных участков, гаражей и пр. на сайтах бесплатных объявлений или в группах в социальных сетях. Они звонят продавцам и убеждают в своей готовности приобрести предлагаемый товар. Общее у таких «покупателей» одно: они находятся где-то далеко, но для того, чтобы вождельный товар не приобрел кто-то другой, они готовы перевести часть стоимости или даже полную стоимость немедленно на банковскую карту продавца. «Покупатель» просит продавца сообщить ему данные карты (код CVV2/CVC2, срок действия, ФИО владельца), чтобы зачислить на нее деньги. После того как доверчивый продавец сообщает мошеннику эту информацию, с его карты начинают списываться деньги за оплату товаров и услуг, осуществляться переводы на другие счета и пр. Мошенники не всегда запрашивают все данные, необходимые для расчетов: часть сведений может быть им уже известна. В некоторых случаях злоумышленник пытается узнать код из СМС, который приходит на мобильный телефон, – это означает, что с пластиковой картой уже совершают мошеннические действия и не хватает только кода подтверждения транзакции. Получив такие данные, преступники похищают деньги.

Вывод: не сообщать данные карты, персональные данные и коды, присланные в СМС, посторонним лицам. При любом подозрении звонить на телефон горячей линии банка (только тому, что указан на самой карте).

Классическая схема кражи денег с банковской карты, когда пользователю приходит сообщение о блокировке или крупном списании денег, всё ещё находит своих жертв. Человеку поступает звонок и сообщается, что его карта заблокирована и надо назвать все её данные для подтверждения, чтобы та снова заработала. Иногда мошенники звонят и говорят, что, мол, с вашего счёта запрошено подозрительное списание на крупную сумму, подтвердите, что это вы. Естественно, вы говорите, что нет, я не запрашивал. И дальше на другом конце трубки доброжелательный голос предостерегает вас о возможном взломе счёта и предлагает провести некоторые «безопасные операции». На самом деле он хитрым образом выпрашивает ваши данные именно для того, чтобы получить доступ к вашему счёту!

Вывод: банки не сообщают о блокировке счёта по телефону и не предлагают по телефону его разблокировать. В любом похожем случае отключитесь и перезвоните на номер банка, который указан на карте. Только туда.

Способов кражи средств с банковской карты ещё много! Старайтесь соблюдать главные правила безопасного обращения с «пластиком»: не передавать карту и её данные посторонним (и желательно, даже родным), быть внимательными при оплате – сверять все суммы. Для покупок в интернет-магазинах или при покупке вещей через сайты бесплатных объявлений лучше завести отдельную карту, куда «забрасывать» деньги только перед непосредственной оплатой. Не случайно многие люди заводят два номера мобильного телефона – для личных целей и решения рабочих вопросов. Подобный принцип хорош и при оперировании безналичными деньгами.

Светлана СТОЛЯРОВА.

Уважаемые полысаевцы!

Московский поисковый отряд «Обелиск» обращается к вам просьбой. Разыскиваются родственники Сеуса Александра Артемьевича, 1923 года рождения, гвардии сержанта 65 гвардейского стрелкового полка 10 Армии. До войны он проживал по адресу: Кемеровская область, Титовский район, р.п. Промышленная, ул. Октябрьская, 96. Мать: Сеус Елена Владимировна.

Всем, кто владеет какой-либо информацией о родных, просьба связаться с волонтером Розой Фаттаховой по телефону 8-903-089-75-79 или по электронной почте roza-fattahova@mail.ru

Проявите бдительность

В целях недопущения на территории Кемеровской области чрезвычайных ситуаций, пожаров, травматизма при использовании пиротехнических изделий на территории образовательных учреждений и в быту, а также фактов несанкционированной вырубке, незаконной транспортировки и реализации деревьев хвойных пород в период подготовки и проведения праздничных новогодних мероприятий, на территории обслуживания Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» в период с 2 декабря по 31 декабря 2019 года проводится оперативно-профилактическое мероприятие «Пиротехника-Ель». Полицейские информируют население о работе «дежурного телефона».

Жители города в случае обнаружения незаконной торговли пиротехническими изделиями, а также фактов появления на прилавках некачественной продукции, фактов несанкционированной вырубке, незаконной транспортировки и реализации деревьев хвойных пород, смогут сообщать в дежурную часть полиции Межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» по телефонам: 8 (384-56) 3-01-81, 8 (384-56) 5-43-57, «02».

Правоохранители призывают всех граждан проявить бдительность и принять активное участие в профилактическом мероприятии.

В. БАШКОВ, начальник,
полковник полиции.

Вестник ГИБДД

Не оставили без помощи

В Ленинске-Кузнецком сотрудники ГИБДД помогают оказавшимся в трудной ситуации на дороге автомобилистам.

Накануне экипаж ГИБДД №821 межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» при движении по маршруту патрулирования заметил стоящий на обочине грузовой автомобиль с включенными аварийными сигналами. Сотрудники полиции подъехали к транспортному средству и выяснили у водителя, что он не может продолжить путь из-за неисправности двигателя. Сам мужчина, находясь продолжительное время на улице у автомобиля, успел замерзнуть. Полицейские пригласили его в патрульную машину, где он согрелся и дождался прибытия спецтехники. После водитель поблагодарил стражей порядка за участие и отправился к месту ремонта транспорта.

Другую неисправную машину инспекторы ГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» лейтенант полиции Максим Ключков и сержант полиции Андрей Сергеев заметили на обочине федеральной автодороги «Новокузнецк – Кемерово». В сложной ситуации автомобилист оказался при температуре воздуха на улице ниже 25 градусов.

Сотрудники полиции выяснили, что у транспортного средства в пути вышел из строя двигатель. Полицейские предложили водителю отогреться в салоне патрульного автомобиля, а сами попытались на месте устранить неисправность транспортного средства. Однако стало понятно, что в условиях низкой температуры завести автомобиль не удастся. Стражи порядка вызвали на место спецтехнику, с помощью которой грузовик был эвакуирован до ближайшей станции технического обслуживания. Водитель поблагодарил стражей порядка за оказанную помощь.

Осуществляя надзор за дорожным движением, экипаж ГИБДД №834 межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» заметил на обочине легковой автомобиль «Тойота» с включенной аварийной сигнализацией. Полицейские остановились, чтобы узнать, что случилось. Водитель рассказал, что возвращался домой, но не рассчитал количество топлива, и в результате в баке закончился бензин. Автолюбитель пытался кого-нибудь остановить и попросить о помощи, но безуспешно. Сотрудники ГИБДД отбуксировали автомобиль на автозаправочную станцию, где водитель пополнил запас топлива.

Поблагодарив стражей порядка, мужчина продолжил свой путь.

Кузбасские полицейские напоминают, что при возникновении непредвиденных ситуаций на дороге следует незамедлительно обращаться за помощью к сотрудникам оперативных служб по телефонам:

8-(3842)-71-85-18 – дежурная часть управления ГИБДД ГУ МВД России по Кемеровской области; **8-(3842)-32-73-12** - дежурная часть ГУ МВД России по Кемеровской области; **112** – единая дежурно-диспетчерская служба; **01 (101)** – с мобильного – единый телефон пожарных и спасателей; **02 (102)** – с мобильного – полиция; **03 (103)** – с мобильного – скорая помощь.

Кроме того, сотрудники полиции рекомендуют автолюбителям перед эксплуатацией транспортного средства в зимних условиях проверить его исправность. Отправляясь в поездку, необходимо зарядить телефон, взять с собой теплую одежду и обувь, горячие напитки и продукты питания.

А. КАЛИЧКИН,
начальник ОГИБДД
Межмуниципального отдела
МВД России «Ленинск-Кузнецкий»
подполковник полиции.

Полиция информирует

Стены краже не помеха

В Ленинске-Кузнецком будут судить местного жителя, который разобрал стену гаража, чтобы совершить кражу.

Следователем межмуниципального отдела МВД России «Ленинск-Кузнецкий» окончено расследование уголовного дела, возбужденного в отношении 24-летнего местного жителя. Мужчина обвиняется в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ «Кража».

В дежурную часть полиции обра-

тился 41-летний житель Ленинска-Кузнецкого. Мужчина сообщил, что неизвестный разобрал кирпичную стену его гаража и похитил запчасти для грузовика «КАМАЗ» и другие изделия из металла. Сумма причиненного ущерба составила более 5 000 рублей.

В результате проведенных оперативно-разыскных мероприятий сотрудники уголовного розыска установили и задержали подозреваемого. Им оказался ранее судимый за имущественные преступления 24-летний горожанин.

В ходе следствия установлено, что похищенное имущество обвиняемый сдал в пункт приема металлов за 1 000 рублей.

В настоящее время собранные полицейскими материалы направлены на рассмотрение в Ленинск-Кузнецкий городской суд. Санкции статьи обвинения предусматривают в качестве максимальной меры наказания 5 лет лишения свободы.

В. БАШКОВ, начальник,
полковник полиции.

Уведомление
о смене управляющей компании по управлению многоквартирными домами Полысаевского городского округа, в отношении которых собственниками помещений в многоквартирных домах не выбран способ управления такими домами или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация

Администрация Полысаевского городского округа, руководствуясь ч. 17 ст. 161 ЖК РФ, определила управляющую компанию по управлению многоквартирными домами Полысаевского городского округа, в отношении которых собственниками помещений в многоквартирных домах не выбран способ управления такими домами или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация, согласно Перечню многоквартирных домов, указанных в приложении к настоящему уведомлению, ООО «Абсолют+» (ОГРН 1074212001764, ИНН 4212024427, лицензия №473 от 09.10.2019г.). Постановление администрации Полысаевского городского округа от 28.11.2019г. №2040 «Об определении управляющей компании для управления многоквартирными домами, в отношении которых собственниками помещений в многоквартирных домах не выбран способ управления такими домами или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация».

Телефон диспетчерской службы ООО «Абсолют+»: **2-42-47.**

Приложение к Уведомлению

Перечень многоквартирных домов Полысаевского городского округа, в отношении которых собственниками помещений в многоквартирных домах не выбран способ управления такими домами или выбранный способ управления не реализован, не определена управляющая организация

№ п/п	Адрес	Номер дома
1	г. Полысаево, ул. Жукова	4
2	г. Полысаево, ул. Жукова	6
3	г. Полысаево, ул. Жукова	8
4	г. Полысаево, ул. Жукова	10
5	г. Полысаево, ул. Крупской	64
6	г. Полысаево, ул. Крупской	66
7	г. Полысаево, ул. Крупской	68
8	г. Полысаево, ул. Крупской	70
9	г. Полысаево, ул. Крупской	72
10	г. Полысаево, ул. Крупской	74

11	г. Полысаево, ул. Крупской	76
12	г. Полысаево, ул. Жукова	7
13	г. Полысаево, ул. Жукова	9
14	г. Полысаево, ул. Космонавтов	25
15	г. Полысаево, ул. Космонавтов	27
16	г. Полысаево, ул. Космонавтов	29
17	г. Полысаево, ул. Космонавтов	31
18	г. Полысаево, ул. Мира	6
19	г. Полысаево, ул. Мира	8
20	г. Полысаево, ул. Мира	10
21	г. Полысаево, ул. Покрышкина	4
22	г. Полысаево, ул. Покрышкина	6
23	г. Полысаево, ул. Покрышкина	8
24	г. Полысаево, ул. Покрышкина	10
25	г. Полысаево, ул. Свердлова	3
26	г. Полысаево, ул. Свердлова	5
27	г. Полысаево, ул. Свердлова	7
28	г. Полысаево, ул. Свердлова	9
29	г. Полысаево, ул. Покрышкина	1
30	г. Полысаево, ул. Покрышкина	3
31	г. Полысаево, ул. Покрышкина	5
32	г. Полысаево, ул. Покрышкина	7
33	г. Полысаево, ул. Космонавтов	28
34	г. Полысаево, ул. Космонавтов	30
35	г. Полысаево, ул. Космонавтов	32
36	г. Полысаево, ул. Крупской	80
37	г. Полысаево, ул. Крупской	82
38	г. Полысаево, ул. Крупской	84
39	г. Полысаево, ул. Крупской	86
40	г. Полысаево, ул. Крупской	92
41	г. Полысаево, ул. Покрышкина	9
42	г. Полысаево, ул. Покрышкина	11
43	г. Полысаево, ул. Покрышкина	15
44	г. Полысаево, ул. Покрышкина	17
45	г. Полысаево, ул. Ягодная	1
46	г. Полысаево, ул. Ягодная	2
47	г. Полысаево, ул. Ягодная	3
48	г. Полысаево, ул. Ягодная	4

Уважаемые горожане и гости города!

11 декабря в 15.00 в Полысаевском городском округе на площади у городской елки (у МБДОУ «Детский сад №52», ул.Космонавтов, 75А) состоится большая развлекательная программа «**МАНДАРИН-PARTY**», а также встреча новогоднего мобиля в рамках движения областного маршрута «Новогодний марафон желаний».

Для вас - много развлечений, конкурсов, музыки и смеха, работа фотозоны, аниматоры и много-много мандаринов.

Приглашаем всех горожан и гостей города.

Приглашаем на грандиозную распродажу!

Только 11 декабря в ДК «Родина» СОСТОИТСЯ РАСПРОДАЖА ШУБ

ИЗ МЕХА НОРКИ И МУТОНА, ЖЕНСКИХ ДУБЛЕНОК.

Принесите свою старую шубу и получите скидку до 40% на новую.



А также в ассортименте мужские кожаные куртки, пуховики, пихоры со скидкой до 40%.

Таких цен вы больше не увидите!

Кредит, рассрочка без первоначального взноса и переплаты.

Мы работаем для вас с 9 до 18 часов.

ПРОДАМ большой диван с тумбами. Дешево. Тел. **8-950-585-31-49.**

ПРОДАМ картофель 140 руб. ведро. Доставка бесплатно. Тел. **8-923-532-43-15.**

49	г. Полысаево, ул. Кремлевская	2
50	г. Полысаево, ул. Кремлевская	4
51	г. Полысаево, ул. Кремлевская	12
52	г. Полысаево, ул. Космонавтов	37
53	г. Полысаево, ул. Космонавтов	39
54	г. Полысаево, ул. Космонавтов	43
55	г. Полысаево, ул. Космонавтов	45
56	г. Полысаево, ул. Космонавтов	47
57	г. Полысаево, ул. Кремлевская	21
58	г. Полысаево, ул. Космонавтов	51
59	г. Полысаево, ул. Космонавтов	53
60	г. Полысаево, ул. Космонавтов	57
61	г. Полысаево, ул. Космонавтов	68
62	г. Полысаево, ул. Иркутская	2
63	г. Полысаево, ул. Иркутская	4
64	г. Полысаево, ул. Иркутская	4а
65	г. Полысаево, ул. Иркутская	6
66	г. Полысаево, ул. Иркутская	8
67	г. Полысаево, ул. Кремлевская	1
68	г. Полысаево, ул. Крупской	98
69	г. Полысаево, ул. Крупской	102
70	г. Полысаево, ул. Бажова	5
71	г. Полысаево, ул. Бажова	7
72	г. Полысаево, ул. Молодежная	31
73	г. Полысаево, ул. Шукшина	30
74	г. Полысаево, ул. Шукшина	32
75	г. Полысаево, ул. Шукшина	36
76	г. Полысаево, ул. Победы	1
77	г. Полысаево, ул. Победы	2
78	г. Полысаево, ул. Победы	3
79	г. Полысаево, ул. Победы	4
80	г. Полысаево, ул. Победы	5
81	г. Полысаево, ул. Победы	6
82	г. Полысаево, ул. Техническая	9
83	г. Полысаево, ул. Техническая	9/1
84	г. Полысаево, ул. Техническая	15
85	г. Полысаево, ул. Техническая	17
86	г. Полысаево, ул. Давыдова	28

Прогноз погоды с 7 по 13 декабря

	7 декабря суббота	8 декабря воскресенье	9 декабря понедельник	10 декабря вторник	11 декабря среда	12 декабря четверг	13 декабря пятница
облачность, осадки	снег	снег	снег	пасмурно	небольшой снег	пасмурно	небольшой снег
атм. давление (мм.рт.ст.), температура, ветер (м/сек.)	742 -6...-3 ЮЗ 7	746 -2...-1 ЮЗ 4	750 -2...-1 ЮЗ 2	750 -4...-3 ЮЗ 2	749 -6...-4 Ю 2	748 -9...-5 Ю 2	749 -10...-8 ЮЗ 2

Уважаемая Елена Федоровна!

Сегодня у вас юбилейная дата!
Пришли на работу сюда вы когда-то,
Сотрудником стали неутомимым
И другом коллегам незаменимым.

Сегодня мы вас от души поздравляем,
На годы вперед вам здоровья желаем!
Успехов в работе, быть всеми любимой,
Пусть жизнь дальше будет
счастливой, стабильной!

Коллектив
МБУ «Полысаевский
Пресс-центр»



Совет ветеранов ш. «Полысаевская» доводит до сведения пенсионеров, что 17 декабря 2019г. в 10.00 в актовом зале ШПУ (ш. «Полысаевская») по ул. Токарева, 1, состоится собрание. Явка обязательна.
Совет ветеранов.

Кафе «АЛИСА». Корпоративы, свадебные банкеты, праздники, юбилеи, поминальные обеды от 400 руб./чел. Полуфабрикаты собственного производства, банкетные блюда на вынос. Меню на ваш вкус! Недорого, вкусно, уютно. Тел. 8-950-593-10-25.

В МБОУ ДО «ДДТ» ТРЕБУЕТСЯ дворник (з/п 14664 руб.), график работы 6/1. Обращаться по тел. 8(38456) 4-45-41.

ТРЕБУЮТСЯ повар-кассир (график 1/2, з/пл. от 18 000 руб.), кухонный работник (з/пл. 13 000 руб., график 1/2), уборщик (график 5/2, з/пл. 12 500 руб.). Тел.: 8-950-599-07-04, 8-951-160-39-62.

ПРОДАМ костыли подлокотные алюминиевые, пр-во Германия, один костыль деревянный подлокотный. Синтезатор ЯМАХА-175 с полной инструкцией, подставка под синтезатор. Все б/у. Цена договорная. Тел.: 8-908-945-26-49, 2-43-34.

Уважаемые полысаевцы и гости города!

10 декабря

с 9 до 18 часов

приглашаем вас в ДК «Родина» по ул.Покрышкина, 7а

на ярмарку-распродажу

ШУБ

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ
австралийского мутона,
норки, астрагана!

В большом ассортименте
дубленки, мужские кожаные куртки
от 42 до 70 размера.
Рассрочка, кредит ОТП Банк
без первоначального взноса и переплаты!

Принеси свою старую шубу и получи
скидку на новую до 10 000 рублей.

Пенсионерам - СКИДКА 20%!

Ждём вас за покупками!

ТРИ СЛОНА **МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН**

НАБОРЫ ОБЕДЕННЫЕ от 3 800 руб.

КУХНИ от 7 380 руб.

ДИВАНЫ УГЛОВЫЕ от 25 920 руб.*
*кат.ткани А-200

ТЦ «СПУТНИК»
г. Полысаево,
ул. Крупской, 127
ежедневно 10⁰⁰-19⁰⁰

tre-slona.ru 8-983-388-3187

МАГАЗИН РАБОТАЕТ С КАРТОЙ РАССРОЧКИ «Халва»

Реклама

Продам уголь шахт



«Заречная»,
«Алексиевская»,
Красноярка,
Моховского разреза
(рядовой, грохот).

Тел. 8-950-588-99-59.

Доставка угля «ОТКАТНИКА» по вашему талону с разреза «Моховский» (водитель моховский). ПРОДАМ уголь тоннами. КУПЛЮ талоны.
Тел.: 8-905-919-46-19, 8-950-588-69-61.

УГОЛЬ жаркий тоннами и в мешках. Дрова мелкорубленые просушенные в мешках. Тел. 8-904-991-08-96.

КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ РЕМОНТ
АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН
8-951-164-20-53, 8-923-504-54-53
Гарантия от 3 месяцев до 1 года

РЕМОНТ телевизоров на дому. ПРОДАМ цифровые приставки на 20 каналов с настройками.
Тел. 8-913-285-61-86.

РЕМОНТ бытовых холодильников
НА ДОМУ. Выезд. Гарантия.
Тел. 8-905-905-91-22, Иван.

РЕМОНТ холодильников на дому,
заправка автокондиционеров.
Гарантия. Качество.
Тел. 8-960-905-68-14.

В пансионат с проживанием ТРЕБУЕТСЯ разнорабочий (ВАХТА), з/п 21 000 руб. Тел. 8-923-518-57-13.

В организацию ТРЕБУЕТСЯ водитель с личным авто, проживающий в г.Полысаево. График работы 2/2, з/плата 16 500 руб. + ГСМ. Тел. 8-951-588-07-42.

В пансионат ТРЕБУЕТСЯ сиделка.
Тел. 8-900-058-81-82.

В санаторий-профилакторий ТРЕБУЕТСЯ официант, график 2/2, з/плата 13 000 руб.; повар, график 1/2, з/плата от 18 000 руб. Тел.: 8-950-599-07-04, 8-951-160-39-62.

В пансионат с проживанием (вахта) ТРЕБУЕТСЯ сиделка – 24 тыс.руб., медсестра – 30 тыс. руб. Тел. 8-923-631-09-00.

ТРЕБУЮТСЯ: повар (з/пл. от 18 000 руб.); официант (з/пл. от 15 000 руб.); кухонный работник (з/пл. от 12 000 руб.). Тел.: 8-950-599-07-04, 8-951-160-39-62.

Организация примет на работу: кассира (з/плата от 18 000 руб.), повара (з/плата от 20 000 руб.), кухонного работника (з/плата от 13 500 руб., график 1/2), зав.столовой (з/плата от 26 000 руб.), уборщика помещений (з/плата 12 000 руб., график 5/2). Тел.: 8-950-599-07-04, 8-951-160-39-62.

Разрез «Виноградовский» филиал ПАО «КТК» приглашает на работу электрослесарей (слесарей) дежурных и по ремонту оборудования (31700-58000 руб.), приемосдатчиков груза и багажа (24000 руб.), машинистов насосных установок, занятых на дренажных работах (24000 руб.), электрогазосварщиков (29000-48100 руб.), слесарей по ремонту автомобилей 5, 6 разряда (36000-53000 руб.), горнорабочих на маркшейдерских работах (18000 руб.), машинистов бульдозера Д275, Д375 (54700-67000 руб.), машиниста крана ДЭК251 (40000 руб.), машинистов крана автомобильного (41000 руб.), водителей автобуса (43000 руб.), водителя ТЗ (50000 руб.), слесарей АВР (20800 руб.), машинистов (кочегаров) (25000 руб.), токарей (29000-44000 руб.), начальника обогатительной фабрики (118300 руб.), начальника основного производства ОФ (105000 руб.)
Тел.: 8 (384-52) 9-77-25, ok_razrez@ktk.company



Полысаево

городская массовая газета
индекс: П9028

Учредители: администрация Полысаевского
городского округа Кемеровской области,
МБУ «Полысаевский Пресс-центр»

Директор - главный редактор В.В. КУЗИНА.
И.о. редактора отдела газеты С.Г. СТОЛЯРОВА.

Адрес редакции, издателя: 652560, Кемеровская область, г.Полысаево, ул.Космонавтов, 88, МБУ «Полысаевский пресс-центр», телефоны: директор 4-21-77, бухгалтерия и рекламный отдел 4-39-42, редакция газеты 2-54-35, редакция телевидения 4-27-30. E-mail: polpressa.tv@mail.ru

Мнение редакции не всегда совпадает с мнением авторов. Редакция не несет ответственности за содержание рекламных материалов. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации. Редакция оставляет за собой право отказать в размещении рекламных материалов без объяснения причин.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кемеровской области 12.03.2013г. Рег. свидетельство ПИ №ТУ 42-00614

Газета отпечатана в ООО «Издательство «Творчество», 650099, Кемеровская область, г.Кемерово, пр.Советский, 60, корп. Б, 101.

Газета выходит один раз в неделю: пятницу. Печать офсетная. Объем - 3 печатных листа. Время подписания номера в печать по графику в 16.00, фактически в 16.00. Тираж 2000 экз. Цена в розницу - договорная.